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Je to už po třetí, kdy píšu do jarního 
vydání zpravodaje jako starosta a vzpo-
mínám na to, co se u nás v obci událo 
od posledního zimního vydání. Konec 
roku patřil tradičně výročním schůzím 
našich místních spolků, které jsem pod-
pořil svou přítomností. Tímto bych chtěl 
ještě jednou poděkovat opravdu ze srdce 
všem za jejich veškerou práci, podporu  
a energii, kterou vkládají do každodenní-
ho života v naší obci. A nejsou to jen spol-
ky, ale i spousta jednotlivců, kteří se za-
pojují do různých aktivit a pomáhají svou 
činností vytvářet silnou komunitu, která 
nás všechny spojuje a ukazuje, že i když 
máme různé názory, tak nad tím vším je 
společný cíl, kterým je spokojený život  
u nás v obci. Velmi si vážím Vaší podpory 
a věřím, že i v tomto roce budou všichni 
plni energie a pozitivních myšlenek, které 
dokáží překonat všechny společné výzvy, 
jenž nám život v naší obci připraví. 

Ke konci roku také proběhlo tradiční 
silvestrovské setkání seniorů, kde jsem 
společně s místostarostou Tomášem Mo-
ravcem popřál všem přítomným do nové-
ho roku vše nej a hlavně zdravíčko. Děkuji 
organizátorům za jejich skvělou přípravu a 
seniorům za jejich účast, která byla hojná.

Vstup do nového roku se u nás v obci 
nesl ve znamení již tradičně velké podpory 
od Vás všech, kteří se 4. ledna 2025 spo-
lečně zapojili do již 25. ročníku Tříkrálové 
sbírky. Celá akce je pořádaná arcidiecézní 
charitou, ta darované prostředky používá 
na podporu charitních služeb v našem 
regionu. Děkuji všem, kteří přispěli a taky 
malým koledníkům, kteří vykoledovali do-
hromady krásných 37 872 Kč. 

Další krásnou akcí, která přilákala mno-
ho návštěvníků, byl tradiční maškarní kar-
neval, který u nás v KD proběhl 1. března 
2025. Děkujeme všem dobrovolníkům  
z 3. skautského oddílu Verměřovice, ma-
minkám, tatínkům, babičkám, dědečkům 
za výborné občerstvení, a hlavně všem 
dětem, které k nám dorazily. Na všechny 
se budeme těšit zase za rok.

Dovolte mi Vás touto cestou pozvat 
na několik událostí, které se odehrají  
v nejbližších dnech nebo měsících. V le-
tošním roce bych Vás moc rád pozval na 
první společné stavění májky, které by se 
konalo před Kulturním domem ve středu 
30. dubna od 16 hod. Celá akce by se 
měla konat za podpory místních hasičů 
a dobrovolníků, kteří by společně vztyčili 

Slovo starosty

májku. Do stavění májky bych rád zapojil 
i všechny místní děti, které by společně  
s čarodejnicí před postavením stožáru oz-
dobily májku svými výrobky nebo obrázky. 
Po této akci by se mohli všichni společně 
s čarodejnicí přesunout do hasičského 
areálu, kde se bude od 17 hod. konat pá-
lení čarodejnic, které pro Vás pořádají 
místní dobrovolní hasiči. Tradičně nebude 
chybět čuník na grilu a další výborné ob-
čerstvení a pro děti soutěže s kouzelnic-
kou tématikou. Více informací ke stavění 
májky Vám zveřejníme v dalších dnech. 

V sobotu 10. května od 18:30 hod bych 
Vás rád pozval k nám do Kulturního domu 
na divadelní představení Čermenských 
ochotníků, kteří k nám dorazí zahrát ko-
medii Charleyova teta. 

A určitě si do kalendářů zapište také 
termín poutě, která se u nás bude konat 
o víkendu od 28. - 29. června. Společně 
ve spolupráci s TJ Sokol Verměřovice při-
pravujeme program na celý víkend. V so-
botu proběhne fotbalový turnaj Memoriál 
Aleše Mikuly a v neděli se všichni můžete 
těšit na běžecké závody „Turecká míle“, 
kapelu Skaláci, tvořivou dílničku pro děti 
a po celý víkend nebudou chybět pouťové 
atrakce. Srdečně jste všichni zváni. 

Pro všechny dobrovolníky bych rád 
připomenul akci „Záchrana srnčat před 
senosečí“, která bude opět probíhat  
v termínech květen až červen (na katast-
ru naší obce a dále v Mistrovicích, Orlici, 
Kunčicích a Jablonném nad Orlicí), kte- 
rou pořádá Myslivecký spolek na Tiché 
Orlici. Podrobné informace najdete na le-
táčku v tomto zpravodaji nebo následně 
na našich webových stránkách obce Ver-
měřovice. Moc děkujeme za Vaši pomoc. 

Další seznam akcí, které připravujeme, 
najdete na našich webových stránkách, 
vývěskách nebo v dalším vydání zpravo-
daje. 

Rád bych Vás také v krátkosti informo-
val o investičních akcích, které se u nás 
v obci podařilo zahájit nebo v nejbližších 
dnech budeme zahajovat. K úspěšnému 
zahájení výstavby chodníku v úseku od 
hřbitova směrem ke křižovatce na Le-
tohrad – Dolní Čermná – Jablonné nad 
Orlicí chybí už jen souhlasné stanovisko 
na žádosti o dotaci. V prvním kole žádos-
ti se nám podařilo uspět a aktuální druhé 
kolo bude známo do konce dubna. Když 
uspějeme, tak v květnu stavbu zahájíme. 
Zhotovitelem stavby je firma Stavitelství 

Trunec s.r.o., která vyhrála výběrové řízení 
a celou výstavbu bude realizovat.

Investiční akce, kterou se nám úspěšně 
podařilo zahájit začátkem března, byla 
výstavba inženýrských sítí pro 19 RD v lo-
kalitě Na Skalách. Vítěznou firmou je VAK 
STAV Jablonné nad Orlicí a dokončení 
výstavby inženýrských sítí by mělo být do 
konce listopadu. Souběžně s touto akcí 
proběhlo první kolo prodeje stavebních po-
zemků, kde se nám podařilo po zveřejně-
ném záměru prodat 15 stavebních parcel. 
Další 4 neobsazené budeme nabízet k pro-
deji v termínu od června 2025. O záměru 
Vás budeme informovat na úřední desce.

V únoru byla dohodnuta oprava části 
komunikace, která vede z obce směrem 
na Hůru. Ve zpevněné části jsou velké 
díry, které budou dorovnány a v lukách  
u řeky Čermenky, kde dochází k největšímu 
podmáčení komunikace, dojde v měsíci 
duben-květen k částečné rekonstrukci, aby 
se tento nejvíce podmáčený úsek dal pro-
jet nebo projít bez nabrání vody do bot. Jde 
jen opravdu o minimální zásah, ale věřím, 
že tímto krokem dojde k výraznému zlep-
šení nejen pro cyklisty ale především pro 
chodce, kteří rádi vyhledávají tuto trasu při 
vycházkách směrem do kopců Hůry.

V březnu nám Pardubický kraj poslal 
vyjádření k žádosti o dotaci z programu 
obnovy venkova, kde obec získala dotaci 
ve výši 135 tis Kč na druhou etapu rekon-
strukce veřejného osvětlení. První etapa 
rekonstrukce probíhala v minulém roce  
v lokalitě na Skalách a díky výměně no-
vého osvětlení se uspořilo skoro 2/3 ná-
kladů na elektrickou energii v této části 
veřejného osvětlení.

Za zmínku stojí i to, že v nejbližší době 
by mělo být z naší obce odstraněno sko-
ro 30 starých nefunkčních dřevěných 
sloupů společnosti Cetin. Po skoro více 
jak ročním jednání by naše obec mohla 
vypadat zase o trošku lépe. A pokud se 
vše podaří dohodnout, tak by se měla re-
alizovat i rekonstrukce veřejného rozhla-
su, aby bylo hlášení směrem k Vám lépe 
srozumitelné a dostupné i tam, kde to ak-

zahájení výstavby inženýrských sítí

Vážení a milí spoluobčané, milí přátelé,
rád bych se s Vámi hned v úvodu podělil o jeden zázrak přírody. I tento rok se k nám do 
Verměřovic koncem března nastěhovala rodinka čápových, která si pro své uhnízdění 
vybrala komín u zahradnictví. Vždy, když vidím na jaře přílet prvních čápů, tak se mi 
hned vybaví obrázek čápa s šátečkem a malým miminkem. Zatím jsem tam u komína 
žádného s miminkem nezahlédl, ale věřím, že brzo uvidíme, jak se čapí rodinka rozros-
te o dalšího člena, který se k nám bude zase vracet v příštích letech. Važme si těchto 
okamžiků, které nám ukazují, že příroda dokáže být opravdu krásná a dokonalá, když 
se probouzí po zimním spánku.
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tuálně není možné z různých historických  
a technických důvodů.

Největší projekt v historii obce „Odkanali-
zování obce Verměřovice“ vstupuje do fáze 
přípravy na výběrové řízení na zhotovitele. 
Zadávací dokumentace a návrh smlouvy  
o dílo by měly být schváleny na příštím 
jednání zastupitelstva, které se bude konat  
v dubnu. Poté by se vyhlásilo výběrové ří-
zení a do konce července by měl být znám 
vítěz této soutěže o veřejnou zakázku. 
Následovat bude klíčový úkol a tím bude 
sehnat dostatek financí na realizaci celého 
projektu. Jsou to především dotace a zís-
kat nejvýhodnější nabídku úvěru. Všechny 
tyto kroky budou pečlivě zváženy a poté 
Vás na společném setkání seznámím  
s celým projektem a další fází, která by 
měla následovat ve vztahu k výstavbě. 

K odpadům v naší obci jsem si pro Vás 
připravil samostatný dvoulist, který najde-
te opět vložený uprostřed zpravodaje. Na-
jdete tam nejčastější otázky a odpovědi 
k zavedenému váhovému systému, které 
dostáváme na Obecním úřadě nebo tam 
najdete zajímavé srovnání meziročního 
poklesu směsného komunálního odpadu 
v naší obci. Důležitou novinkou, která bude 
platit pro všechny občany (od předem da-
ného termínu) je ohlášení v případě změny 
bydliště, které bude mít vliv na platbu za 
odpady. Co určitě již od nového roku 2025 
nepotřebujete, jsou čárové kódy na tříděný 
odpad (svoz pytlů dům od domu).

Rád bych Vás také poprosil, pokud to 
jen trochu bude možné, abyste bioodpad, 
který můžete využít na své zahrádce, 
např. při kompostování, neodkládali do 
biopopelnic. Děkuji za pochopení.

Ohledně štěpkování větví obecní tech-
nikou Vás všechny žádám, abyste bez 
dohody neodkládali odpad bez souhlasu 
obce na „skládku“ na konci Poříčí pod 
strání (naproti čp. 202). Pokud byste chtě-
li zajistit štěpkování s odvozem, tak nám 
zavolejte a sdělte nám Váš požadavek. 
Cena štěpkování je aktuálně 500 Kč/ hod). 
Děkujeme. 

Velkou změnou, která je aktuální asi 
týden před vydáním tohoto zpravodaje, 
je oznámení společnosti EKOLA České 
Libchavy s.r.o., která rozeslala všem ob-
cím dopis o výměně plechových nádob 
110 l za nové nádoby plastové 120 l nebo  
240 l. Výměnu je nutné provést do konce 
roku 2025. Ceník zvýhodněných nádob 
a více informací najdete v samostatném 
článku a v samostatné příloze (dvoulistu) 
tohoto zpravodaje.

Rád bych Vás taky informoval, že ter-
mín pro uhrazení poplatků na obci (např. 
za stočné, za psa, hrobové místo a další) 
se budou vybírat v měsíci červen 2025 
(tzn. od 1. 6. 2025 do 30. 6. 2025). Poplat-
ky za odpady za rok 2025 se budou vybí-
rat až v roce 2026. Všechny tyto informa-
ce najdete opět v samostatném článku ve 
zpravodaji.

Novinkou v naší obci bude na Poříčí  
u bytovky přistavený nový kontejner 
na oděvy (v režimu odpadu - bude i tak 
označen), který nebude sloužit k dalšímu 
využití např. pro charitu. Realizace umís-
tění nového kontejneru je plánovaná na 
duben. Prosím o využívání tohoto kontej-
neru v nejnutnějších případech, protože 
hlavní sběr oděvu (v režimu odpadu) bude 
vždy v rámci svozu velkoobjemu a nebez-
pečného odpadu, který je vždy plánovaný 
dvakrát ročně, kdy jsou v těchto dnech 
přistavené samostatné kontejnery na 
další odpad. Stávající kontejner, který je 
umístěný na Poříčí u bytovky v bílé barvě, 
který odváží společnost Textileco, bude 
dál sloužit pro sběr oděvů pro další využití 
(pro charitu). 

Dále Vám sděluji, že 12. března byl 
schválen rozpočet obce Verměřovice na 
rok 2025, který je dostupný na našich 
webových stránkách a na el. úřední des-
ce obce.

A co nás tento rok ještě společně čeká? 
Jsou to parlamentní volby, které proběh-
nou na podzim tohoto roku. Sám jsem 
zvědavý, jakým směrem se Česká repub-
lika vydá.

Vážení spoluobčané, závěrem Vám 
všem přeji krásné prožití Velikonočních 
svátků, hodně radosti, pohody, úsměv na 
tváři a hlavně zdravíčko. Těším se na spo-
lečná setkání. 

Váš starosta Miroslav Křivohlávek

Poděkování dobrovolným 
hasičům Verměřovice

Rád bych touto cestou z celého srdce 
poděkoval všem dobrovolným hasičům  
z Verměřovic. Troufám si říct, že bez je-
jich podpory a dobrovolnické práce by  
u nás v obci nebylo tolik krásných akcí 
a příležitostí k setkání. Velké děkuji patří 
také partě, která od začátku roku proved-
la několik víkendových brigád v obecním 
lese, kde se po 30 letech dělala odborná 
probírka lesního porostu. Zaměstnancem 
Lesů ČR byly označeny stromy ke kácení 
a za pomoci těžké techniky bylo z Obec-
ního lesa vytěženo několik desítek kubíků 
dřeva. Převážně smrkového a břízy. Toto 
dřevo bylo rozděleno na palivo a pro dal-
ší zpracování pro výkup. Dřevo na palivo 
bude v následujících dnech nabídnuto  
k prodeji občanům obce. 

Ale není to jen o brigádách v lese. Dob-

rovolní hasiči jsou vidět např. u pořádání 
dětského dne, čarodejnic, u pouštění dra-
ků, u strašidelné stezky na podzim, rozsví-
cení vánočního stromu nebo pořádání po-
mlázkové zábavy. Vedle těchto krásných 
akcí jsou to také výjezdy jednotky požární 
ochrany, kterou ze zákona zřizuje obec. 
Např. v zimě zajišťovala jednotka hasičů 
vyproštění dodávky na Dolňáku nebo od-
tažení nákladního vozidla z komunikace, 
které bránilo v jízdě ostatním účastníkům 
v provozu v době, kdy napadl sníh. Jsem 
moc rád, že hasiči mají tak skvělou partu 
dobrovolníků, na kterou se můžu nejen 
jako starosta vždy spolehnout. Pokud by 
se chtěl někdo stát dobrovolným hasičem 
u nás v Turecku, tak věřím, že ho určitě 
všichni členové mezi s sebou moc rádi 
přivítají. Ještě jednou děkuju za jejich pří-
kladnou práci a podporu nejen pro obec 
a přeji všem, aby tato skvělá parta našla 
další super nové členy do svých řad. 

Děkuji, starosta obce.
 

Novinky v naší obci
Elektronická úřední deska obce Vermě-
řovice.

Určitě každý z Vás zaznamenal, že se 
nám na budově prodejny Konzumu ob-
jevila elektronická úřední deska, která 
obsahem a sdělením nahradila úřední 
desku v prostorách vývěsek u autobu-
sové zastávky. Nová elektronická úřední 
deska se okamžikem zprovoznění stala 
oficiálním komunikačním prostředkem 
pro Vás občany (již nemusíme vyvěšovat 
úřední dokumenty na vývěskách v papíro-
vé podobě). Umístění panelu bylo pečlivě 
vybráno s ohledem na dostupnost a frek-
venci místa. Věřím, že jsou Vám teď infor-
mace od nás zase o trošku blíže.

vyproštění dodávky

práce v lese
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Směrnice o vedení obecních kronik do-
poručují, aby v kronikách, které jsou již 
založeny, byl vždy po deseti letech nově 
vylíčen stav obce. Využívám proto vý-
znamné příležitosti 30. výročí osvobození 
naší republiky, abych v přehledu ukázal 
všechny změny v tváři naší obce.

Obcí procházejí autobusové linky ČSAD 
Lanškroun - Letohrad, Lanškroun - Jab-
lonné nad Orlicí a Bystřec - Horní a Dolní 
Čermná - Letohrad.

Okresní komunikace přes obec jsou 
v posledních letech silně frekventovány 
na úseku od obalovny živičných směsí 
n. p. Silnice Hradec Králové na hranicích 
katastru s Dolní Čermnou, těsně vlevo od 
silnice za obecním lesem, ve směru na 
Jablonné nad Orlicí a na Letohrad. Z lomu 
Mistrovice se vozí do obalovny žulová 
drť, z Rašovic písek, z obalovny pak vy-
jíždějí těmito směry nákladní automobi-
ly s horkou směsí. Z provozních důvodů 
provedl letos na podzim n. p. Silnice po-
ložení asfaltového koberce podkladního 
od obalovny až po rozcestí na Jablonné 
nad Orlicí, obec naše zajistila položení 
obrubníků pro chodníky oboustranně  
v úseku od rozcestí na Jablonné nad Orli-
cí k místní škole. 

Po železnici má naše obec spojení ve 
směru na Hanušovice, Letohrad - Ústí nad 
Orlicí a Žamberk.

Místní poštovní úřad je umístěn v čp. 
117v dvojdomku s čp. 118. Poštovní úřad 
je zároveň spojen s pobočkou jednatel-
ství Státní spořitelny. Vedoucí obou úřa-
dů a zároveň poštovní doručovatelkou 
je pro celý obvod obce včetně samoty 
ve Studenci paní Vlasta Vacková z čp. 
34. Pro občany úřaduje v pondělí až pá-
tek od 8.00 do 9.30 hod. a od 14.30 do  
15.00 hod. V sobotu ráno odbaví ještě 
noviny a poštu došlou v pátek odpoledne, 
roznášku zajistí obyčejně starší žáci ZDŠ. 

Kromě běžného domácího zvířectva 
v obci pěstuje majitel Josef Beránek  
48 norků pro kožešinu, včelaří 9 občanů.

V roce 1950 byla zřízena na katastru 
obce ve výměře 5,93 ha v nadmořské výš-
ce 489 m druhá nejstarší přírodní rezer-
vace v okrese – Sutice. Jde o přirozený 
bukojedlový les s křovinatým podrostem 
a se vzácnou květenou z čeledi vstavačo-
vitých – střevičník pantoflíček (Cypripe-
dium calceolus) a okrotici bílou (cepha-
lauthera damasonium Drucde). Obě tyto 
krásné orchideje rozkvétají v druhé polo-
vině května a v červnu. Vstavačovité rost-
liny na většině stanovišť vymírají, jinde je 
chamtivý člověk již zcela vyhubil. V Sutici 
se udržely jen na srázných opukových 

Z kroniky – rok 1975
událo se před 50-ti lety

sutích nad pravým břehem Tiché Orlice. 
Živými skvosty rezervace jsou ledňáčci.  
V literatuře pojednávají o této rezervaci 
práce Ing. Antonína Příhody, rodáka z Dol-
ní Čermné. 

Z památných stromů v obci stojí v sou-
časné době „stará lípa“ na místě u zboře-
né dřevěné stodoly k čp.121 objemu asi 

Střevičník pantoflíček

V pořadí druhá světová válka, rozpou-
taná Němci, zasáhla citlivě obec a její 
obyvatele. Odbojová činnost ve Vermě-
řovicích byla spojena s ústředím odboje 
v Žamberku přes důvěrníka z obce Jana 
Svobodu. Na počátku února 1945 byla 
založena partyzánská četa /spojená  
s čermenskou/, kterou vedl Václav Filá-
ček, další členové byli Jan Junek, Vla-
dimír Formánek, Oldřich Jiroušek, Jan 
Trampota a Josef Urban. Vyzbrojena byla 
osmi puškami a dvěma revolvery. Skupi-

330 cm, 18 m výšky, stáří asi přes 200 let, 
dvě „památné lípy“ před čp. 22 objemu 
kolem 100 cm, 16 m výšky a stáří přes  
180 let, dub u čp.9 objemu přes 120 cm, 
14 m výšky a přes 100 let stáří, planá 
jabloň u čp.37 objemu 140 cm, 8 m výš-
ky, přes 100 let stáří a dub „Na poříčí“  
u čp.136 objemu přes 500 cm, 16 m výš-
ky, sázený podle lid. Podání kolem roku 
1620. 

Leden se letos nevydařil. Sníh z minu-
lého roku roztál, střídavě pršelo a sněžilo, 
teploty dostoupily za dne až na +6°C. Ně-
které dny to vypadalo jako na jaře. Pěkná 
zima se udělala až po polovině února, kdy 
mráz dosáhl v noci až na -16°C, napadlo 
asi 20 cm sněhu, který však koncem mě-
síce rychle mizel za teploty +8°C. V první 
polovině března panovalo překrásné jarní 
počasí s teplotou až +16°C, ve druhé polo-
vině měsíce se ochladilo a vrátila se zima 
se sněhem.   

pokračování příště 
čerpáno z obecní kroniky

Druhá světová válka
ve Verměřovicích – rok 1945

na z Verměřovic ve spolupráci s ostatními 
skupinami přerušovala telefonní spojení, 
snažila se zamezit přepravě německých 
transportů tím, že se jí podařilo dvakrát 
vykolejit vlak. Pomáhali zachraňovat za-
jatce, v květnových dnech odzbrojovali 

Květen 1945, na zastávce ČMD stojí osvo-
bozenecký vlak.

Květen 1945, zajatí vojáci Wehrmachtu jsou 
vedeni na zastávku ČMD.

Vyhozená trať v úseku Verměřovice Kyšperk 
- Letohrad místní odbojovou skupinou.

Pomníček neznámého vojáka Rudé armády.
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Němce, udržovali pořádek. Mezi 6. až 
 8. květnem došlo k přestřelkám s Němci, 
kteří tu několikrát plně ozbrojeni projíždě-
li, protože všechny směrové tabule ukazo-
valy jinam.

Obcí procházel v únoru roku 1945 trans-
port sovětských zajatců. V Jablonném byl 
střelen do břicha jeden z nich a při míjení 
verměřovického hřbitova byl už mrtvý ho-
zen přes hřbitovní zeď. Byl pochován na 
místním hřbitově. Neznámému vojákovi 
byl zřízen později u hřbitovní zdi dodnes 
udržovaný památník. Vězňům, kterým 
se podařilo z transportu uprchnout, byl 
v Duškově borku vykopán dobře skrytý 
bunkr. Tam bylo ukryto od 20. února do 
8. května 1945 celkem pět sovětských za-
jatců. Několik nebojácných místních ob-
čanů se jim po celou dobu staralo o jídlo 
a jiné potřebné věci. Hlavně rodina Jana 
Duška doslova nasazovala krk, protože 
Němci byli nemilosrdní. Všichni zajat-
ci přežili, jestli se ale vrátili domů, nikdo 
neví. Naši lidé pomáhali procházejícím 
kolonám vězňů z „pochodů smrti“, jak jen 
to bylo možné. Často po jejich odchodu 
nezbyl ve vesnici ani krajíc chleba.

Přišel konec války a do obce vjely 
9. května první oddíly Rudé armády. 
Nakrátko se zde ubytovali sovětští dů-
stojníci. Všude bylo slyšet jásot, zpěv, 
lidé se shromažďovali, aby společně sla-
vili konec hrůzostrašné války.  Poslední 
událostí v obci, týkající se války, byl po-
žár ve stavení místního člena SA Němce 
A. Schwarzera. Jestli požár někdo založil 
úmyslně, nebylo zjištěno, Schwarzer ale 
uhořel. Jeho ohořelá mrtvola byla za-
klíněná mezi trámy na půdě. Manželka  
s dětmi včas utekla a údajně skončila  
v americkém zajetí. Její osud není znám. 

Peklo koncentračních táborů si prožilo 
několik verměřovických občanů. Miro-
slav Motyčka se sice po válce vrátil, ale 
zanedlouho zemřel na tuberkulózu – ná-
sledky pobytu v lágru. Přežít se podařilo 
Janu Markovi z č.p. 5 a Miloslavovi Na-
stoupilovi, který působil v odbojové sku-
pině vojenských letců. Na nucené práce 
do Říše bylo odsud nasazeno celkem  
15 lidí. I když Verměřovice nebyly přímo 
v bojové linii války a nezůstaly zde ma-
teriální škody, válka zanechala obrovské 
stopy na psychice lidí. Musíme si proto 
přát a přát budoucím generacím, aby nás 
hrůzy války nepotkaly.

Poznámka: Rokem 1938 se přestala 
pravidelně psát verměřovická kronika. Vá-
lečné roky podle zápisků v příručním seši-
tu tehdejšího ředitele školy Karla Nového 
a za pomoci pamětníků sestavil a zapsal 
až nový kronikář pan Jiří Hájek. Článek je 
zpracován z obecních materiálů.

   Jana Sklenářová Foto: Jiří Sysr

Včera a dnes

leden 2025

rok 1986

zima 1986-1987
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Tradice nám pomáhají uchovat si nejen 
národní identitu, posílit rodinné vazby, ale 
díky tradicím můžeme trávit čas společně 
se svými blízkými. To, že tradice má své 
místo v naší společnosti, nám rádi potvr-
dí i naši současní senioři. Silvestrovské 
setkání konané 30.12.2024 je toho důka-
zem. Pobavit se přišlo 60 místních babi-
ček a dědečků a jsem moc ráda, že tuto 
akci podpořily i mladší ročníky. Výbornou 
večeři opět uvařila paní Eva Štorková  
a sami účastníci přinesli také něco dobré-
ho. Ať už to byly slané brambůrky, křupky, 
tyčky, víno nebo vánoční cukroví, které ne-
jen výborně chutnalo, ale lahodilo i oku. 
Nechyběl ani sud piva a jiné tekutiny. :) 
K tanci a poslechu nám tentokrát přijel 
zahrát a zazpívat pan Miroslav Toman  
z Kunvaldu, který na této akci není žád-
ným nováčkem. S sebou si přivezl zpě-
vačku Aničku Halbrštátovou, která mimo 
jiné zpívá i s místní kapelou Skaláci a zpí-
vala s nimi našim seniorům i o rok dříve.

V době covidu, kdy jakákoliv setkání ne-
byla možná, jsme alespoň před Vánocemi 
navštívili seniory na prahu jejich domo-
vů. Od té doby zde vznikla nová tradice. 
Před vánočními svátky seniory, kteří se 
neúčastní Silvestrovského setkání, navští-
víme s malým dárkem. Tuto tradici jsme  
v loňském roce ještě rozšířili o spolupráci 
s místní MŠ. Paní učitelka Simona Horská 
se nabídla, že s dětmi některé naše babič-
ky a dědečky obejdou. Kromě dárku a přání 
od obce děti předaly ještě dárek mnohem 
cennější. Dětský úsměv, upřímnou radost 
a odvahu. Všem dětem a paním učitelkám 
upřímně děkuji a věřím, že i takto si může-
me vybudovat v naší obci novou tradici.

První setkání v tomto roce se konalo 
18.února a sešlo se 21 seniorů. Během 
akce se o slovo přihlásil pan Václav Čada. 
Přinesl s sebou knihu s názvem Přátelství 
navzdory Hitlerovi od Judity Matyášové. 
Jsou v ní popsány osudy českých dětí, 
které za války uprchly do Dánska a setka-
ly se po 70 letech. Pan Čada všem přítom-
ným přečetl kapitolu s nadpisem Turecko 
v Orlických horách. Z názvu je patrné, že 
se jedná o naši obec Verměřovice. Zde 
totiž v roce 1939 bylo na letním táboře  
60 - 70 židovských dětí. Bydlely ve ver-
měřovické škole a přes den vypomáhaly 
sedlákům na poli. V knize jsou fotografie  
a vzpomínky naší bývalé občanky paní 
Marie Šedajové (čp.126 – Pension). Ně-
kteří pak vzpomínali na paní Šedajovou, 
kdo dům postavil, kdo tam kdy bydlel, 
apod. Mezi obyvatele domu v 60. letech 
patřila také rodina Motlova. Paní Jitka 
Sysrová (rozená Motlová) zavzpomínala, 

Klub seniorů

jak tehdy dům vypadal, a také se jí právě  
z tohoto tehdejšího bydliště vybavila prv-
ní cesta do školy.

„Je štěstí poznat v mládí přednosti stáří 
a stejné štěstí je udržet si ve stáří přednosti 
mládí“ (Goethe) O tom, že naši senioři jsou 
akční, svědčí i jejich zájem o veškeré dění  
v obci včetně společných aktivit. Tento-
krát by se rádi podívali do Prahy - konkrét-
ně do Senátu Parlamentu ČR. Prohlídka je 
zdarma, trvá cca 45 minut a maximální ka-
pacita je 30 osob na jednu prohlídku. Areál 
sídla Senátu Parlamentu České republiky 
tvoří soubor nemovitých národních kultur-
ních památek: Valdštejnský palác, součást 
komplexu Valdštejnského paláce tvoří 
také tzv. Feldovský dům, Valdštejnská za-
hrada a Valdštejnská jízdárna. Kolovratský 

palác a Malý Fürstenberský palác. Jedná 
se o soubor staveb mimořádné kulturní  
a historické hodnoty zasluhující mimořád-
nou péči a ochranu. Slíbila jsem, že tento 
výlet uskutečníme. A vzhledem k tomu, že 
i Janek Ledecký ve své písni zpívá „...Sliby 
se maj plnit...“ my můžeme dodat nejen  
o vánocích. Cíl cesty tedy známe. Rezer-
vace je objednaná na 4. června 2025 od  
13 hod. Odjezd autobusu bude v dopoled-
ních hodinách a v podvečerním čase se vy-
dáme na cestu zpět. Každý účastník také 
musí nahlásit číslo občanského průkazu, 
které bude uvedeno na jmenném sezna-
mu potřebném pro vstup. Bližší informace, 
včetně financování dopravy, se včas dozví-
te. Srdečně jste zváni všichni, bez ohledu 
na věk.

S přáním krásných, jarních dní  
Marie Pecháčková

Milí čtenáři, 
rádi bychom vás v tomto čísle zpravodaje seznámili s děním a aktivitami, které proběh-
ly na naší škole během prvních tří měsíců tohoto kalendářního roku. Pro žáky i pro nás 
to bylo období plné nových začátků, radostí i výzev. Společně jsme se vydali na cestu 
plnou objevování, učení a tvořivosti. 

Krátké zprávy ze školy

Pro naše prvňáčky to byl velký krok – 
první vysvědčení, které si přinesli domů 
na konci ledna. Bylo to pro ně velmi důle-
žité a vzrušující, protože poprvé drželi ve 
svých rukou výsledky své píle a snahy. 

Během těchto tří měsíců jsme se však 
nezaměřovali jen na studijní výsledky.  
I když se učíme číst, psát, počítat a po-
znávat svět kolem nás, máme také mno-
ho příležitostí k tomu, abychom my, paní 
učitelky, žáky motivovaly a inspirovaly  
k tvořivosti, spolupráci a radosti z každo-
denního objevování nových věcí. 

I když zima pomalu končí, my jsme ne-
zůstali pozadu a těšíme se na to, co jaro 
přinese! Jarní období je vždy plné naděje 
a nových začátků. Naši žáčci se učí nejen 
nové vědomosti, ale také se více sbližují, 
vytváří si přátelství a učí se, jak fungovat 
v kolektivu. Všichni se těšíme na to, jak se 
s příchodem jara otevřou nové možnosti, 
a věříme, že nám to přinese další krásné 
zážitky. Příroda kolem nás se začíná pro-
bouzet, a i naše třídy dostávají nový im-
pulz k aktivitám na čerstvém vzduchu. 

Ať už to bude během výletů, tvořivých 
dílen, nebo projektů, které nás čekají, těší-
me se na další spolupráci s našimi malými 
žáčky i jejich rodiči. Každý den pro nás zna-
mená nové příležitosti, jak společně růst  
a objevovat svět. Těšíme se na všechny, 
kdo se k nám v dalších měsících připojí. 

I když jsme v prvních měsících roku do-
sáhli několika krásných úspěchů, rozhod-

ně jsme nezůstali stát na místě. Neusnuli 
jsme na vavřínech a i nadále pilně pracu-
jeme na tom, abychom našim žákům po-
skytli co nejlepší základy pro jejich další 
rozvoj. Pravidelně se zaměřujeme na 
nové výzvy, které nám učivo přináší, a zá-
roveň se snažíme žáky motivovat k tomu, 
aby se těšili na každý nový den ve škole. 

Nadcházející jaro nám dává novou 
energii a inspiraci, abychom pokračovali 
v práci s nadšením a odhodláním. I když 
je před námi ještě spousta práce, jsme 
připraveni společně se žáky čelit dalším 
úkolům, které nás čekají. Budeme nadá-
le podporovat jejich zvídavost, rozvíjet 
jejich schopnosti a především jim ukazo-
vat, že učení je zábava. 

V neposlední řadě bychom vás chtěli 
informovat o termínu zápisu do 1. roční-
ku, na který srdečně zveme všechny bu-
doucí prvňáčky ve čtvrtek 10. dubna 2025 

sněženky

Od založení Klubu seniorů ve Verměřovicích uběhlo již 34 let. Během svého působení čle-
nové klubu pořádali spoustu akcí. Jednou z nich byla Silvestrovská setkání konaná v KD.
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Orli 1. třída a MŠ

vysvědčení muzikohrátky

preventivní program Dobronauti

ovoce do škol

vyrábění baťůžků

VV – 4. a 5. třída – tvoření z keramiky, použití válcovacího stroje

od 13 do 17:30 hodin (prosíme o zapsání 
se do časového harmonogramu, který je  
k dispozici v MŠ). Ostatní informace 
najdete na našich webových stránkách 
www.zsvermerovice.cz. 

Bližší informace k dalším akcím najde-
te na webových stránkách školy, přesné 
termíny dostávají rodiče žáků na vědomí 
prostřednictvím e-mailů, žákovských kní-
žek a úkolníčků. 

Na závěr bychom chtěli poděkovat 
všem rodičům za jejich spolupráci, která 
je pro nás velmi cenná. Věříme, že společ-
ně vytvoříme i nadále příjemné a inspirují-
cí prostředí, ve kterém se naši žáci budou 
cítit bezpečně a budou se těšit na každo-
denní učení. 

Přejeme vám všem krásné a slunečné 
jarní dny plné pohody a radosti! 
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karneval

Tři králové

1. třída v keramické dílně, tvoříme obrázkové kachličky a medvídky

ŠD – pečeme kokosové sušenky

ŠD – vyrábíme obrázky ze dřívek

ŠD – oblíbený dárek od Ježíška – kuličkodráha

kolektiv učitelek ze ZŠ Verměřovice  
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Naši milí čtenáři zpravodaje. 
Krásné, voňavé, bzučivé, hřejivé jaro nám konečně dalo o sobě vědět a děti nadšeně 
pozorují první jarní kytičky, poslouchají ptáčky a všímají si změn v přírodě a kolem 
sebe. 

Mateřská škola

Za sebou jsme nechali zimu, ale i na ni 
vzpomínáme hezky, vždyť jsme toho bě-
hem zimních měsíců zažili dost. Na začát-
ku prosince jsme dětem připravili Čertí rej  
a i menší děti byly velmi statečné a vstoupi-
ly do peklíčka na pozvání „Čertice“, aby se 
tam mohly „upsat“ a dostat za to zaslou-
ženou odměnu. Také jsme zajeli do námi 
oblíbené knihovny v Jablonném nad Orli-
cí na předvánoční popovídání o knihách. 
Následně jsme s radostí přivítali šikovné 
děti i s rodiči nebo prarodiči na tradičním 
Adventním vyrábění. Opět to bylo příjemně 
strávené odpoledne, z kterého si všichni 
odnesli krásné dekorace. Ještě před Vá-
noci jsme se také již tradičně vypravili na 
pozvání letohradské ZUŠ na jejich vystou-
pení plné krásných klasických vánočních 
písní a koled. Bohužel jsme kvůli velkému 
výskytu neštovic ve školce přišli o vánoční 
vystoupení, ale i s pár dětmi a jejich rodiči 
jsme si před Vánoci zazpívali a zahráli ko-
ledy u jedinečného vyřezávaného betlému 
pana Křivohlávka. 

Nový rok 2025 jsme začali Rytmickou 
show s panem DJ, který dokázal děti 
krásně strhnout a namotivovat ke zpěvu 
a tanci. V lednu jsme si s dětmi „zaspor-
tovali“ na naší školkové „Zimní sranda 
olympiádě“, plné netradičních disciplín 
vycházejících z tradičních zimních sportů 
(curling, skoky na lyžích, hokej…). Roste 
nám skvělá generace budoucích úspěš-
ných sportovců. 

V únoru k nám zavítalo oblíbené Diva-
délko Jó-Jo. Hodně zábavy jsme si užili 
na školkovém karnevalu, který pokaždé 
děti velmi radostně prožívají. Konec úno-
ra se nesl ve sportovním duchu. Dětem 
do školky přijel představit hokejový klub 
Orli Lanškroun jeden z trenérů a náborá-
řů, ukázal jim výstroj, kterou si děti mohly 
i obléknout a střílet na branku. Děti byly 
moc nadšené. 

Březen je měsícem knih a tak jsme ani 
my neváhali a navštívili jsme knihovnu  
v Jablonném nad Orlicí. 

V dubnu nás toho čeká hodně, jako prv-
ní to jsou Dny otevřených dveří, kdy před 
Velikonocemi otevřeme školku rodičům 
s budoucími školkáčky. Na Velikonoce 
čeká děti malé překvapení a na konci dub-
na samozřejmě Čarodějnický rej. 

Květen je ve znamení zápisu nových 
dětí, který se uskuteční 6. 5. od 15:30 ve 
třídě MŠ. 

nadílka pro zvířátka v lese Medvídci v knihovně

Včeličky v knihovně

Ježíškova nadílka ve školce

Čeká nás spousty krásných dní plných 
her, zážitků a dobrodružství. Moc se na 
vše s dětmi těšíme a netrpělivě vyhlížíme. 

Závěrem nám dovolte Vám všem po-
přát pohodové a radostné dny zalité slun-
cem a dobrou náladou. 
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ze srdce přejí Simona, Tereza, Terezie a Karolína, učitelky z vaší školky 

když nachumelilo...

sranda olympiáda ve školce

Orli 1. třída a MŠ

Vážení spoluobčané. Již několik let se scházíme  
o Štědrém dnu, kdy pro Vás otevíráme zmrzlino-
vý stánek, ve kterém prodáváme vánoční punč, 
svářeček a ostatní dobroty. Tak i loni jsme ote-
vřeli. Účast byla hojná a nás to moc těší. Schází 
se zde sousedé, kamarádi a známí, popovídají si, 
zavzpomínají. Děti se těší na dárečky. Děkujeme 
všem, kteří jste přišli a dali nám najevo, že Vás to 
těší a že naše práce není zbytečná.  Děkujeme.

Eva a Zdeněk Štorkovi

Zmrzlinový stánek
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Po necelých 3 letech, kdy jsme řešili rekonstrukci skautské klu-
bovny ve Verměřovicích, která již dlouho nevyhovovala potřebám 
našeho oddílu, konečně nastal ten den, kdy proběhlo slavnostní 
otevření. 

Samotnému dni předcházela spousta práce, úsilí a stráveného 
času. Do realizace se zapojilo mnoho dobrých lidí, kdo měl chvíli 
volnou, přidal ruku k dílu a i přesto, že poslední měsíc před ote-
vřením byl velmi náročný, zvládli jsme vše 
včas. Většinu stavební práce odvedla firma, 
ale spousta dodělávek, zařizování, úklid, vý-
zdoba a stěhování zbylo na nás - skautech  
z Verměřovic. Osobně děkuji všem spolu-
pracovníkům.

V sobotu 7.12.2024 po obědě jsme se 
sešli v krásné, nové klubovně. Proběhlo 
poděkování všem přítomným, sponzorům 
a pomocníkům, krátké proslovy, slavnostní 
přestříhnutí pásky, požehnání a pak už se 
otevřely dveře návštěvníkům. Uvnitř klu-
bovny byly připravené fotky, vzpomínkové 
předměty z historie a kdo chtěl, mohl zku-
sit vyluštit křížovku. Vedle ve stodole bylo 
nachystané občerstvení, se kterým nám 
pomohly maminky dětí a vedoucí z oddílu. 
Děkujeme. V průběhu celého odpoledne do-
razilo přes 245 lidí, což je neuvěřitelné. Vě-
řím, že byl prostor potkat staré známé, pro-
hodit s nimi pár slov a užít si tyto slavnostní 

Slavnostní otevření  
skautské klubovny
ve Verměřovicích 7. 12. 2024

chvíle. Přeci jen, nestává se to každý den, že se podaří dokončit 
tak velké dílo :).

Celá rekonstrukce by neproběhla bez šikovných lidí ochotných 
věnovat svůj čas skautskému oddílu a dětem v něm vyrůstajícím. 
Děkuji všem, kdo se jakkoli zapojil do této rekonstrukce za veške-
rou podporu a pomoc, které se nám dostalo. Věřím, že klubovna 
bude dělat radost a sloužit účelu, pro jaký byla postavena. Aby 
v ní a kolem ní mohly děti a mládež zažívat spoustu společných 
chvil, plných radosti. 

Pokud budete mít cestu kolem, zastavte se, rádi Vám ukážeme, 
jak máme hezky klubovnu opravenou. 

za celý 3.oddíl Verměřovice - D. Moravcová
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Letošní rok 2025 jsme zahájili již tradičně Tříkrálovou sbírkou. Letos nám vyšlo hezké 
počasí, takže se nám hned koledovalo lépe. Děkuji všem za ochotu otevřít dveře kole-
dníkům a přispět na dobrou věc. Společně se nám podařilo vybrat krásných 37.872 Kč. 

Začátek roku – skauti

Leden nám pokračoval družinovými 
schůzkami v nové klubovně. Starší z nás 
se na konci ledna zapojili do organizace 
Skautsko-lidového plesu. Můžu říci, že byl 
vydařený. Děkujeme všem návštěvníkům 
za účast a můžete se těšit již na příští rok.

V průběhu února proběhla v klubovně 
přespávačka družinky skautek, o které 
nám napsala pár slov Lola F.:

V sobotu 15. 2. jsme se v 8:30 sešli  
u klubovny. Nejprve jsme si zahráli pár her 
a pak si šly nakrájet dřevo, s nakrájeným 
dřevem jsme si šly zatopit v klubovně.  
A poté přišel čas uvařit si oběd – dostaly 
jsme recept a pustily se do vaření. Oběd 
se nám povedl, měly jsme gnochi na kari. 
Po obědě jsme měly odpolední klid. Po 
odpoledním klidu na nás čekal tajný výlet, 
jely jsme do Žamberka. V Žamberku jsme 
vyrazily na procházku a v obchodě jsme si 
koupily ingredience na večeři. Po procház-
ce a nákupu jsme vyrazily na tajné místo, 

skautky přespávačka

skautky

kterým byl bowling. Bowling byl moc pri-
ma a moc jsme si to užily. Pak jsme od-
jely zpátky do klubovny, kde jsme si udě-
laly večeři s nakoupenými ingrediencemi. 
Naší večeří byla pizza. Po večeři klasický 
úklid a pak převléct do pyžama a začíná 
filmový večer – koukaly jsme na Ať žijí du-
chové. Potom jsme šly spát. Nedělní ráno 
bylo hlavně úklidové. A pak jsme odešly 
domů. Víkendovka se nám moc líbila.“

První víkend v březnu proběhl ve spolu-
práci s obcí Verměřovice dětský karneval. 
Na ten dorazilo bez mála 100 dětí v krás-
ných maskách. Celé odpoledne v Kultur-
ním domě probíhaly soutěže, tančilo se 
na hudbu, kdo chtěl, mohl se občerstvit 
zákusky, párkem v rohlíku, případně kafíč-
kem a rodičové pivem a limčou. Každé dítě 
v masce dostalo malou drobnost pro ra-
dost. Po 3,5 hodinách plných řádění jsme 
pomalu začali uklízet kulturák a všichni 
začali odcházet domů. Děkuji všem zapo-
jeným rodičům – s přípravou občerstvení. 

Druhý víkend v březnu měly přespávač-
ku světlušky, o které nám napsala Nela F:

„V pátek 7. března jsme se o půl šes-
té sešly u klubovny. Dorazilo celkem  
10 světlušek. Holky si hned šly vybalit  
a nachystat si spaní. Potom si zahrály pár 

karneval

her a my jsme chystaly výborné toasty  
k večeři. Velice jsme si pochutnaly. Pak 
jsme si zahrály židličkovanou s úžasnými 
písničkami. Potom si pro nás holky na-
chystaly různá taneční vystoupení a bylo 
to opravdu nádherné. V deset jsme daly 
večerku a šly spát.

Ráno jsme vstávaly asi o půl osmé, 
Míša vzala holky na rozcvičku a my při-
pravily snídani. Po snídani holky vyrazily 
na výpravu na Hůru, kde jsme jim ukryly 
jídlo na oběd. Úspěšně jídlo našly, zahrály 
jsme si pár her, uvařily jsme a daly jsme si 
k obědu výtečné špagety. Po obědě jsme 
si zahrály různé hry venku. Nakonec jsme 
si vše zabalily a uklidily jsme klubovnu.

světlušky přespávačka
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benjamínci

Období klidu a odpočinku po náročné 
podzimní části tradičně zpestřila oblíbe-
ná Štěpánská zábava. I letos se sál zapl-
nil a všichni přítomní si mohli užít skvě-
lou atmosféru, tanec a přátelské setkání. 
Děkujeme všem, kteří dorazili a podpořili 
náš spolek!

S příchodem nového roku se ale fotba-
listé TJ Sokol Verměřovice opět pustili do 
práce. Zimní příprava odstartovala hned 
na začátku ledna a probíhala pravidelně 
jednou týdně. Trenér se v tomto období 
zaměřil především na fyzickou kondici 
hráčů, aby byli co nejlépe připraveni na 
náročné jarní boje.

Zimní přípravu nám však značně kom-
plikovala rozsáhlá marodka. S různými 
zraněními se potýkala řada klíčových 
hráčů, což se promítlo i do složení týmu 
pro přátelská utkání. Kolikrát musela být 
sestava doslova „lepena”, což se projevilo 
na herním projevu. V prvním zápase jsme 
se utkali se Sokolem Těšany, kde padlo 
neuvěřitelných patnáct branek a my jsme 
se radovali z vítězství 9:6. Následně jsme 

Fotbal

změřili síly s Lanškrounským dorostem, 
kde jsme bohužel prohráli 0:6. Poslední 
přípravný duel jsme odehráli s Lichkovem, 
kterému jsme podlehli 2:7. Tyto zápasy,  
i přes nepříznivou situaci s absencemi, 
ukázaly bojovnost týmu a daly trenérovi 
cenné poznatky o kádru.

S radostí můžeme oznámit, že zimní 
přestávkové období přineslo do našeho 
kádru i čerstvou krev a posily! Naše řady 
rozšířil osmnáctiletý Josef Brandejs, 
který k nám přichází z Helvíkovic a jistě 
přinese do našeho týmu mladickou ener-

gii a dravost. Další posilou je třicetiletý 
Gheorghe Iacoboi, který k nám přestoupil 
z Těchonína a jeho fotbalové zkušenos-
ti budou pro náš tým přínosem. Vítáme 
také třicetiletého Martina Papáčka, který 
sice v posledních letech závodně nehrál, 
ale k fotbalu měl vždy blízko a věříme, že 
jeho sportovní zápal a fyzická připrave-
nost budou pro náš tým posilou. Věříme, 
že tyto nové tváře se rychle zapojí do ko-
lektivu a pomohou nám v jarní části se-
zóny dosáhnout co nejlepších výsledků.

A nyní je to tady! Jarní část sezóny od-
startuje již 29. března, domácím utkáním 
proti Libchavám. Na podzim jsme na hřišti 
soupeře předvedli skvělý výkon a zvítězili 
vysoko 7:1. Nicméně, jarní odveta bude 
jistě jiný zápas a Libchavy budou chtít 
naši podzimní porážku oplatit. I přes pře-
trvávající zdravotní komplikace v kádru 
věříme v sílu týmu a odhodlání hráčů, kteří 
budou na hřišti bojovat o každý metr.

Budeme nesmírně rádi za vaši podporu 
na všech domácích zápasech, které nás 
čekají. Vaše povzbuzování z hlediště je 
pro nás hnacím motorem a pomáhá hrá-
čům překonávat těžké chvíle na hřišti.  
A pokud budete mít možnost a chuť, bu-
deme si vážit i vaší podpory na venkov-
ních utkáních! Vědomí, že za námi stojí 
naši věrní fanoušci i mimo naše hřiště, je 
pro nás velkým povzbuzením a dodává 
nám sílu bojovat o co nejlepší výsledky  
v každém zápase.

První jarní utkání s Libchavami jsme 
zvládli. Libchavy se sice ve 14. minutě 
ujaly vedení, ale srovnali jsme obratem 
brankou Jakuba Nastoupila. Ve 33. mi-
nutě se trefil Michal Hynek, který navíc ví-

rozpis jarní části

pozápasová děkovačka nové generaci místních ultras 

Přespávačku jsme si moc užily“.
Ani benjamínci nezaháleli a o jejich prů-

běžném programu nám napsala Síma M.:
Konečně se otevřela klubovna ji může-

me používat. Na první schůzce, kdy jsme 
byly v klubovně, jsme si udělali společnou 
prohlídku naší klubovny. Všem se moc líbí, 
a hned jsme ji začali využívat. V klubovně 
je spousta nových věcí. Začátek každé 
schůzky trávíme venku, abychom se po-
řádně protáhli, hrajeme mrazíka, babu, 
masožravky a taky Kuba řekl. Poté, když 
si zahrajeme, jdeme dovnitř. Většinou 
něco vyrábíme, nebo kreslíme. Vyráběli 
jsme třeba na Valentýna kytku, nebo si 
postavili něco ze samotvrdnoucí hmoty.  
V nové klubovně je také magnetická tabu-
le, na kterou malujeme různé obrázky.“

Tak takové byli první tři měsíce ve skautském oddílu Verměřovice. 

hezké jaro přeje Daniela M. 

Zimní přestávka je za námi a fotbalový život ve Verměřovicích opět pulzuje! Po po-
sledním článku, který mapoval podzimní boje, je čas ohlédnout se za zimním obdobím  
a s novou energií vyhlížet jarní část sezóny.

tězství zpečetil v 58. minutě (3:1). Libcha-
vy tedy našemu celku podlehly i podruhé 
v této sezoně. Děkujeme za podporu 
všem fanouškům, zejména z řad mladých 
nadějí naší obce. Ať vám vydrží elán  
a vaše řady se rozrostou.

Těšíme se na Vás a na vaši podporu  
v celé jarní sezóně! Sledujte naše webové 
stránky a sociální sítě pro aktuální infor-
mace o termínech zápasů.

Petr Sklenář
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leden až březen - v rámci každoročního 
školení obsluhovatelů motorové pily pro-
bíhalo na žádost obce pokácení a vytaže-
ní stromů v obecním lese, kde jsme cel-
kem odpracovali 305 brigádnických hodin
5.2. - pomoc při transportu do vozidla ZZS 
9.3. - kácení druhého smrku u Kulturního 
domu ve Verměřovicích
5.4. - technická pomoc odtažení nepojízd-
ného automobilu za kamenným mostem
1.5. - technická pomoc mytí komunikace 
na Mistrovice

13.5. - technická pomoc propláchnutí ka-
nalizace v části na obci

1.6. - likvidace obtížného hmyzu
8.6. - technická pomoc oplach po havárii 
kanalizace na Skalách
12.7. - technická pomoc odstranění stro-
mu přes komunikaci ve Studenci
25.7. - likvidace obtížného hmyzu

Činnost zásahové jednotky obce Verměřovice
za rok 2024

kácení v obecním lese

mytí komunikace na Mistrovice

propláchnutí kanalizace

pokácení, transport a usazení vánočního 
stromu

likvidace obtížného hmyzu

5.8. - likvidace obtížného hmyzu
10.8. - technická pomoc odstranění stro-
mu přes komunikaci Mistrovice pod vo-
dojemem
13.9. - 16.9. zahájení protipovodňových 
opatření, plnění a rozvoz protipovodňo-
vých pytlů, monitoring vodního toku, čiš-
tění propustků, odstraňování překážek 
ve vodním toku a následné odčerpávání 
zatopených ploch
8.10. - technická pomoc odstranění na-
plavených nánosů zachycených o kon-
strukci mostu na dolním konci obce
17.10. - výjezd s AED k záchraně osoby

9.11. - ve spolupráci s obcí zajištění poká-
cení, transport a usazení vánočního stro-
mu u místního Kulturního domu 
6.12. - technická pomoc při uvolnění ko-
munikace zpříčený kamion v křižovatce

Jiří Moravec

Hasičský ples
V sobotu 22. února se v místním Kul-

turním domě konal tradiční Hasičský 
ples. Pobavit a zatančit si přišlo bohužel 
pouze 76 lidí. K tanci a poslechu jim za-
hrála kapela Josefa Vondráčka a spol.. 
Taneční skupina Elastik Jablonné nad 
Orlicí a Feminy Taneční škola Letohrad 
svým vystopupením zpestřily program. 
Nechyběla ani bohatá tombola a fotokou-
tek. Pro všechny bylo připravené výborné 
občerstvení. Všem, kteří se přišli pobavit 
i těm, kteří se na přípravě plesu podíleli, 
patří veliký dík.

Jana Hlavsová
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V minulém roce se výbor naší organi-
zace sešel 4x. Projednali jsme a vzali na 
vědomí vyúčtování moštování ovoce za 
rok 2023. Urodilo se méně ovoce, zájem o 
moštování klesá, naopak úhrada za elek-
třinu, vodu a mzdy stoupá, takže o ziscích 
z této činnosti, které bývaly v minulých 
létech, si dnes můžeme nechat zdát. Je 
to však tradiční služba, kterou poskytuje-
me našim i přespolním zájemcům již po 

desetiletí. Naše organizace půjčuje ob-
čanům lavičky, stoly, drtič větví, prodává 
hnojiva, černou a bílou netkanou textilii a 
upevňovací kolíky. Moštárna se letos ne-
otevřela, kvůli neúrodě ovoce. Zahájila se 
generální oprava lisu, čištění stěn, natření 
dveří a váhy. Na moštárnu se namontuje 
úsporné osvětlení a vydláždí se prostor 

pro výlisky. Nejvíce práce odvedl př. L. 
Klouček, př. K. Výprachtický a př. J. Mora-
vec. Jmenovaným patří velké poděková-
ní. Zájezd na výstavu květin do Kroměříže 
se vydařil, autobus byl plný a počasí nám 
přálo.  Druhý výlet do Polska jsme z dů-
vodu nezájmu zrušili. Přítelkyně Blanka 
Sklenářová otevřela opět, poslední sobo-
tu a neděli v červenci, výstavu fuchsií a 
mnoha jiných zajímavých květin. Za hez-
kého počasí mohli zájemci od ochotné a 
zkušené pěstitelky získat cennou radu. 
Př. B. Sklenářové děkujeme za náročnou 
přípravu a průběh výstavy. Zájem o její 
zhlédnutí je rok od roku vyšší. Velký zá-

Výroční schůze zahrádkářů
ve Verměřovicích dne 8. března 2025

jem byl mezi občany o sérii videoprojekcí 
p. Jiřího Mikysky z Letohradu, které pořá-
dáme v součinnosti s obecním úřadem. 
Panu starostovi Miroslavu Křivohlávkovi 
děkujeme za pravidelné vyhlášení a účet-
ní paní Iloně Kloučkové za poutavé návrhy 
a tisk plakátků na námi konané akce. Ne-
zapomínáme ani na naše jubilanty, které 
navštíví dvojice členů a předá jim dárkový 
balíček. ZO ČZS má v plánu v letošním 

roce opět moštovat ovoce, 
uspořádat tématický výlet 
(návrh je na Makču-Pikču), 
pokračování videoprojekcí 
s panem Jiřím Mikyskou z 
Letohradu, budeme půjčo-
vat stoly, lavičky a drtič vět-
ví, zajistíme prodej netkané 
textilie a hnojiv. Po skon-
čení výroční schůze je už 
tradiční „Sousedské pose-
zení se Skaláky“. Budeme 
nadále propagovat zahrád-
kaření ve vývěsní skříňce 

a v obecním „Zpravodaji“. Do diskuze se 
přihlásil starosta obce M. Křivohlávek, 
předseda Územní Rady př. M. Hlavatý, 
předseda ZO z Letohradu A. Ščudla a sta-
rosta místních hasičů M. Moravec. Všich-
ni nám přáli v dalších létech hodně zdraví 
a úspěchů v naší činnosti pro občany.    

Součástí schůze bylo slavnostní pře-
dání bronzové medaile RR ČZS v Praze 
našemu dlouholetému členovi, př. Karlu 
Výprachtickému, s poděkováním za práci 
v naší organizaci a přáním pevného zdraví 
do dalších let.

K 31. 12. 2024 máme 50 členů, z toho  
6 starších 80-ti let. Průměrný věk členů 
naší ZO je bohužel 64,78 roků. V průběhu 
roku jsme se rozloučili s př. Pavlem Jelín-
kem a př. Josefem Maříkem. Jejich odchod 
je pro naši organizaci citelnou ztrátou.  

Po schůzi se podávala výborná večeře, 
kterou letos zajistilo Myslivecké sdružení, 
včetně veškeré obsluhy, za což děkujeme. 
Potom už hrála k poslechu i tanci místní 
skupina Skaláci.   

Libuše  H o r s k á

Poznej místo na fotografii, tedy místo, kde byla fotografie pořízena, nebo název objektu. 
Dnešní fotografie není z Verměřovic, ani blízkého okolí. Proto není nikterak upravována. 
Poznáte místo na fotografii?

Poznej místo na fotografii

Něco málo k pravidlům.
1.	Své typy můžete posílat na email: m.n.

foto@seznam.cz, nebo odevzdat v za-
lepené obálce na OÚ Verměřovice.

2.	Místo a kde je fotografie pořízena.
3.	Ke svému typu přidat jméno, příjmení 

a číslo popisné. (bez souhlasu nebude 
zveřejněno)

4.	Platný je pouze jeden hlas zaslaný nej-
později do 10. 6. 2025

5.	Ze správných odpovědí bude vylosován 
jeden výherce.

Správná odpověď z minulého kola. Lou-
ku v pozadí se zámkem (Průhonice) bylo 
vidět v pohádce „ S čerty nejsou žerty“  
a „Třetí princ“ Do redakce přišlo několik 
odpovědí, ale jen jedna  odpověď  byla na 
danou otázku.  Stojan na víno byl již pře-
dán pozorné čtenářce. 

Na letošní výroční schůzi zahrádkářů se sešlo na sále Kulturního domu 19 členů  
a 7 hostů. Schůzi zahájil a řídil předseda naší ZO př. Lubomír Klouček. Zprávu o činnosti 
naší ZO za rok 2024 přednesla tajemnice př. L. Horská, zprávu o hospodaření pokladní 
př. Eva Štorková a revizní zprávu předsedkyně kontrolní komise př. Z. Kulhánková.
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Průhonický park
Park Průhonice je ideální místem pro 
relaxaci i romantickou procházku. Do 
Průhonického parku se vydejte rozhod-
ně koncem května, když kvetou rododen-
drony. Do parku se, ale můžete vypravit 
v kterémkoli ročním období a vždy bu-
dete mít na co se dívat. Mimo významu 
umělecko-historického je park cenný  
i dendrologicky, jako sbírka domácích  
a cizokrajných dřevin – okolo 1 600 dru-
hů. Výjimečná je sbírka rododendronů 
čítající okolo 8 000 kusů ve 100 druzích 
a kultivarech.

Nejkrásnější je park opravdu na jaře, kdy 
kvete velké množství zajímavých rostlin. 
Své kouzlo má také v zimě, kdy je příroda 
pokryta sněhovou přikrývkou a vodopády 
jsou zamrzlé. Vstup do parku je možný ne-
jen hlavním vchodem u zámku, ale i vcho-
dem ze silnice směrem na Dobřejovice, 

která rozděluje park na dvě části.
Historie Průhonického parku

Park založil v roce 1885 hrabě Arnošt 
Emanuel Silva-Tarouca a najdete v něm 
kromě lesu s cizokrajnými dřevinami 
také volné louky či rozlehlé Alpinum (vy-
budované na skalnatých partiích nad 
Botičem). Nachází se v nadmořské výšce 
280-342 m.

Přírodně krajinářský park je založe-
ný na uměleckém uchopení přírodních 
prvků. Hrabě využil členité údolí potoka 
Botiče a jeho přítoků Dobřejovického  
a Zdiměřického potoka, použil původní 
domácí dřeviny v kombinaci s doveze-
nými cizokrajnými dřevinami, pro které 
byl často park vstupní branou nejen do 
Čech, ale i Evropy. Jako základ parkové 
kompozice založil mistrně volené prů-
hledy, které vás mnohdy překvapí v mís-
tech, kde je nečekáte. Porosty dřevin, 

Dne 27.3.2025 se uhnízdil na komíně 
zahradnictví ve Verměřovicích pár čápů.

redakční rada

Ostropestřec mariánský (Silybum ma-
rianum) je metr až dva metry dorůstající 
rostlina čeledi hvězdnicovitých s květem 
připomínajícím červený bodlák. Barva 
květu může být od purpurově červené po 
fialovou, a to dle půdy, ve které roste. Tato 
krásně zbarvená květenství můžeme spa-
třit od poloviny června, na konci léta se z 
květů stávají plody, které se pro svůj úči-
nek sbírají těsně před dozráním. Název 
mariánský vznikl dle legendy tak, že bílé 
skvrny na listech způsobilo mléko Panny 
Marie. První část názvu, Silybum, je od-
vozena z účinné látky, silibyninu. Lidový 
název této rostliny zní Kristova koruna či 
Mariánský bodlák.

Zmínky o indikaci při ochraně a léčbě 
jater ostropestřcem jsou staré více než 
2000 let. Starořecký lékař Dioskorides 
předepisoval semeno ostropestřce proti 
hadímu uštknutí. Římský léčitel Plinius 
se domníval, že šťáva z rostliny podporu-
je odtok žluči. V 16. století byl ostropest-
řec tehdejšími léčiteli hojně využíván na 

Ostropestřec mariánský
(Silybum marianum)

všechny neduhy spojené s dutinou břiš-
ní. Ve století 17. britský bylinář Nicholas 
Culpeper doporučoval ostropestřec při 
žloutence.

Léčivá složka ostropestřce
Roku 1968 byla účinná látka ostropes-

třce popsána vědecky. Němečtí vědci 
izolovali ze semen ostropestřce látku, 
kterou pojmenovali silymarin. Jedná se 
o komplex látek, ve kterém převažuje si-
libinin, silidianin a silikristin. Silibinin má 
omezenou rozpustnost ve vodě a má rov-
něž malou biologickou dostupnost, což 
znamená, že pro dosažení přiměřeného 
účinku se musí podávat větší dávky a uží-
vat ho dlouhodobě.

Prospěšné účinky
Díky již zmíněné látce silymarinu se 

jedná o nejužívanější a nejznámější by-
linu na podporu optimální funkce jater. 
Právě játra jsou nejdůležitějším orgánem 
pro přirozenou detoxikaci těla. Silybum 
marianum se používá k detoxikaci díky 
ověřeným antioxidačním a protizánětli-
vým účinkům. Z lidského organismu do-
káže vyplavit toxiny. Toxiny jsou uvádě-
ny jako jeden z faktorů, který způsobuje 
vysoký cholesterol, rakovinu, cukrovku či 
poruchy žlučníku a ledvin. Ostropestřec 
pomáhá eliminovat volné radikály, čímž 
zvyšuje imunitu a pomáhá chránit buňky 
před oxidativním stresem. Také pomáhá 
udržovat správnou hladinu cholesterolu. 
Samozřejmě se nejedná o primární pro-
středek proti těmto nemocem, dle studií 
má ale jeho užívání pozitivní vliv při pre-
venci a léčbě.

Pavel Hron

Čápi již dorazili
do Verměřovic

Tuto krásnou jarní výzdobu vytvořila 
paní Marie Balcarová z výrobků jejího 
manžela, velkého kutila pana Milana Bal-
cara.

Kdo z vás to má, 
Kdo z vás to umí, 
Kdo z vás tam byl?

skupiny stromů a keřů střídal s lučními 
plochami, rybníky, potoky a jejich sle-
pými rameny. Dovedně využil proměnli-
vost dřevin v různých ročních obdobích. 
To vše se pojí v jeden velký, propraco-
vaný, rozmanitý a bohatý harmonický 
celek.

Pavel Hron
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Redakční rada určila toto pořadí:
1.	místo - Ema Kubínová
ochočený delfín – měří 250cm

2.	místo -  Štěpán Syka
sněhulák Hup 

3.	místo – Matias Koucký
želva 

Nejhezčí stavba ze sněhu

4.	místo – Ema Kubínová
mimozemská civilizace navštívila Turecko  
a prý už jich je tady hodně 

5.	místo - Evelína a Emílie Moravcovi 
sněhulák

obecní úřad

Od narození rodiče pečují o své děti 
nejlépe, jak mohou. Předávají jim různé 
vzorce chování, vědomosti, dovednosti  

Buďme připraveni
na budoucnost  
našich blízkých

a učí je, jak být dobrým člověkem. Zkrát-
ka je připravují na budoucnost. 

Život přináší různé situace, kterými jsou 
děti součástí a formují jejich osobnost i 
postoje. Například postoj ke stáří, nemo-
ci či péči o člověka. Děti přirozeně sledují 
chování svých rodičů a s velkou pravděpo-
dobností je poté přijmou za své. Pokud je 
tedy dítě součástí péče o blízkou osobu, 
získává tím cennou zkušenost, ze které 
bude moct v budoucnu čerpat. Může si 
například říct „moji rodiče pečovali o své 
rodiče, já se postarám o ty své“. 

Životní karta se obrací a z dítěte se 
stává dospělý jedinec, a zároveň poten-
ciální pečující. Mohlo by se zdát, že role 
pečujících se týká jen péče ve stáří. Ale 
opak je pravdou. Pečujícím se může stát 
každý z nás, prakticky ze dne na den, 
ať je nám 30, 40 nebo 60. Ať pečujeme  
o člověka po mrtvici, infarktu, autoneho-
dě nebo stárnoucího rodiče. Role pečují-
cího je v takovou chvíli jasná. Někdo nás 
v jisté míře potřebuje. 

„Nenechám tě potopit, jsi součástí mé 
lodi.“

Převládá v nás touha se o blízkého 
postarat doma. Zároveň je v nás vel-
ký strach, obavy a nejistota. Napadají 
nás otázky: „Čím začnu, co mohu udě-
lat, jsem na všechno sám, pomůže mi 
zbytek rodiny…? Koho oslovit, na koho 
se obrátit a na co se vlastně zeptat?“ 
Hlavou se nám honí spoustu otázek  
a my na ně hledáme odpověď. Dokud 
se do takové situace člověk nedostane, 
o možnosti domácí péče se dopodrob-
na nezajímá. Vzpomeňme si na naše 
rodiče, jak se nás snažili připravit na 
různé životní zvraty a situace. Teď je to 
v našich rukou a na péči o naše blízké 
se můžeme alespoň částečně připravit. 
Minimálně tím, že budeme mít na pamě-
ti, že existují různé služby, dávky nebo 
pomůcky, které nám mohou péči v do-
mácnosti usnadnit. Jakmile totiž víme, 
že nás někdo vyslechne, pomůže a po-
radí, každá situace se nakonec může 
zdát snazší. Pak i počáteční pocity jako 
je beznaděj, smutek, zoufalství, někdy  
i vztek, mohou nakonec vyústit v pocho-
pení smysluplnosti a ocenění významu 
blízkosti. 

V poradně pro pečující jsme na takové 
situace připraveni. Přijedeme, vyslech-
neme, poradíme, pomůžeme a pokusíme 
se zorganizovat péči tak, aby vyhovovala 
Vám i Vašim blízkým. Nezavírejme před 
péčí oči. Buďme připraveni na budouc-
nost našich blízkých. 

Mgr. Michaela Pražáková, tel. 731 420 344 
Oblastní charita Ústí nad Orlicí, 

 www.uo.charita.cz

Již potřinácté jsme vyhlásili soutěž „NEJHEZČÍ STAVBA ZE SNĚHU“ postavenou  
v zimě 2024/2025. Soutěže se zúčastnily celkem 5 staveb. Všichni soutěžící obdrží od 
Obce Verměřovice hodnotnou cenu.
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Oblastní charita Ústí nad Orlicí 
nabízí občanům řadu služeb
Některé z nich můžete využít i ve vašem okolí. Podrobnější informace najdete na webu 
www.uo.charia.cz 

Domácí zdravotní péče – bezplatné zdravot-
nické ošetření v domácím prostředí, hraze-
né zdravotními pojišťovnami (převazy, apli-
kace inzulinu a injekcí, odběry krve apod.)
Tel. Letohrad 731 402 338, Ústí nad Orli-
cí 731 402 340, Lanškroun 731 402 339, 
Choceň 731 402 332
Domácí hospic Alfa-Omega – odborná 
péče o nevyléčitelně nemocné v jejich do-
mácím prostředí
Tel. 732 187 566, 739 383 597
Půjčovna kompenzačních pomůcek – za-
půjčení polohovacích postelí, chodítek, 
toaletních a invalidních vozíků, sedaček 
do vany, nástavců na WC, koncentrátorů 
kyslíku atd.
Tel. Letohrad 731 598 830, Ústí nad Orlicí 
731 402 314, Lanškroun 733 611 556
Poradna pro pečující – podpora lidí, kte-
ří pečují o své blízké (dávky a příspěvky, 
opatrovnictví, dlouhodobé ošetřovné, 
kompenzačních pomůcky, úpravy v do-
mácnosti atd.)
Tel. 731 420 344

Charitní pečovatelská služba – pomoc 
při zvládání toho, co klient nedokáže sám 
(hygiena, podání stravy, doprovod)
Tel. Letohrad 734 769 712, Ústí nad Orlicí 
731 402 341
Osobní asistence – podpora seniorů a lidí 
se zdravotním handicapem 
Tel. 731 402 328
Občanská poradna – bezplatné poraden-
ství v různých tématech pro každého, kdo 
potřebuje pomoc 
Tel. 734 281 415, 739 136 522
Sociálně aktivizační služby pro rodiny  
s dětmi – pomoc rodinám, které se ocitly 
v nepříznivé sociální situaci
Tel. 734 281 416
Sociální rehabilitace – pomoc rodinám  
a jednotlivcům, kteří se ocitli v nepříznivé 
sociální situaci
Tel. 731 639 672
Sociálně terapeutické dílny Miriam Králí-
ky – podpora lidí se zdravotním postiže-
ním formou rozvoje manuální zručnosti, 
samostatnosti, sociálního kontaktu.
Tel. 734 780 387

Tříkrálová sbír-
ka, to je tradice, 
d ů vě r y h o d n o s t  
a zapojení mnoha 
dobrovolníků, které 
spojuje jedna věc 
– pomoc lidem  
v tíživé životní situ-

aci. Jako organizátor akce a příjemce vy-
braných peněz Oblastní charita Ústí nad 
Orlicí upřímně děkuje všem vám, kteří jste 
se na Tříkrálové sbírce podíleli buď jako 
dobrovolníci nebo přispěvatelé. 

Poděkování za tříkrálovou sbírku 2025

Diecéze nebo 
arcidiecéze

Kasičky Online 
koleda

Oblastní charita 
Ústí nad Orlicí

4 057 781 Kč 58 200 Kč

Albrechtice 15 336 Kč —

Anenská Studánka 3 570 Kč —

Běstovice 11 950 Kč —

Brandýs n. Orlicí 50 526 Kč —

Bystřec 49 077 Kč —

Čenkovice 8 797 Kč —

Výsledky 2025

Česká Rybná 3 630 Kč —

Česká Třebová 311 124 Kč —

České Libchavy 28 122 Kč —

České Petrovice 6 953 Kč —

Damníkov 17 895 Kč —

Dlouhá Třebová 52 399 Kč —

Dlouhoňovice 40 630 Kč —

Dobříkov 25 585 Kč —

Dolní Čermná 83 102 Kč —

Dolní Dobrouč 154 480 Kč —

Hejnice 15 217 Kč —

Helvíkovice 25 551 Kč —

Hnátnice 34 430 Kč —

Horní Čermná 65 964 Kč —

Horní Heřmanice 27 380 Kč —

Horní Třešňovec 32 265 Kč —

Choceň 194 586 Kč —

Jablonné n. Orlicí 113 448 Kč —

Jamné nad Orlicí 32 409 Kč —

Jehnědí 15 453 Kč —

Kameničná 14 882 Kč —

Klášterec n. Orlicí 30 223 Kč —

Koldín 20 025 Kč —

Kosořín 7 425 Kč —

Kostelecké Horky 12 270 Kč —

Králíky 115 351 Kč —

Kunvald 51 843 Kč —

Květná 5 656 Kč —

Lanškroun 203 326 Kč —

Letohrad 373 764 Kč —

Libchavy 60 735 Kč —

Lichkov 22 786 Kč —

Líšnice 54 267 Kč —

Lukavice 99 148 Kč —

Luková 25 688 Kč —

Mistrovice 46 762 Kč —

Mladkov 22 410 Kč —

Mostek 15 293 Kč —

Nasavrky 10 276 Kč —

Nekoř 77 408 Kč —

Orlické Podhůří 31 245 Kč —

Orličky 15 510 Kč —

Nízkoprahové denní centrum – lidé bez 
přístřeší zde najdou možnost hygieny, jíd-
la, sociálního kontaktu  
Tel. 731 639 672
Sociální sprcha Ústí nad Orlicí – možnost 
hygieny a výměny ošacení pro osoby bez 
přístřeší
Tel. 731 402 314
Rodinné centrum Mozaika Letohrad – 
prostor pro setkávání rodičů a dětí, pravi-
delný program i jednorázové akce
Tel. 731 402 336
Rodinné centrum Kopretina Sloupnice – 
prostor pro setkávání rodičů a dětí, pravi-
delný program i jednorázové akce
Tel. 731 569 383
Centrum pomoci cizincům – podpora ci-
zinců a pomoc s jejich integrací do české 
společnosti
Tel. 731 018 912
Sociální šatník – sbírky šatstva jsou ka-
ždou první středu v měsíci na středisku 
Oblastní charity v Letohradě, Na Kopečku 
356 od 14 do 17 h.
Tel. 731 598 830
Dům pokojného stáří sv. Kryštofa Ústí nad 
Orlicí – ubytování v samostatných byto-
vých jednotkách
Tel. 730 804 220

Oblastní charita OÚ
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KASIČKY CELKEM (rozpečetěno 100%)	
4 057 781 Kč 
Online koleda celkem	 58 200 Kč	
BEZHOTOVOSTNÍ DARY CELKEM	
36 149 Kč	
Celkem	  4 152 130 Kč

Ostrov 29 797 Kč —

Oucmanice 15 421 Kč —

Pastviny 31 579 Kč —

Petrovice 19 599 Kč —

Písečná 35 341 Kč —

Plchovice 2 395 Kč —

Podlesí, Němčí 15 470 Kč —

Přívrat 22 640 Kč —

Rudoltice 52 071 Kč —

Rybník 29 018 Kč —

Řetová 30 158 Kč —

Řetůvka 19 565 Kč —

Sázava 29 328 Kč —

Seč 15 720 Kč —

Semanín 10 188 Kč —

Skořenice 9 198 Kč —

Slatina 26 674 Kč —

Sloupnice 89 027 Kč —

Sobkovice 17 940 Kč —

Sopotnice 39 184 Kč —

Sruby 32 776 Kč —

Studené 12 988 Kč —

Sudislav 7 800 Kč —

Sudslava 11 845 Kč —

Svatý JIří 9 297 Kč —

Šedivec 25 073 Kč —

Těchonín 25 668 Kč —

Trpík 1 930 Kč —

Třebovice 21 822 Kč —

Ústí nad Orlicí 268 048 Kč —

Velká Skrovnice 16 581 Kč —

Verměřovice 37 872 Kč —

Vračovice - Orlov 10 840 Kč —

Vyměněné valuty 857 Kč —

Výprachtice 40 569 Kč —

Záchlumí 1 795 Kč —

Zálší 33 830 Kč —

Zámrsk 28 824 Kč —

Zářecká Lhota 17 690 Kč —

Žamberk 120 723 Kč —

Žampach 9 101 Kč —

Žichlínek 45 367 Kč —

 4 057 781 Kč 58 200 Kč

o	 Domácí hospic ALFA-OMEGA - náklady 
na provoz aut – PHM, servis a údržba; 
vzdělávání zaměstnanců a mzdové ná-
klady.	 300 000 Kč

o	 Charitní pečovatelská služba - náklady 
na provoz aut – PHM, servis a údržba, 
vzdělávání zaměstnanců, energie, ná-
kup materiálu a mzdové náklady.

		  250 000 Kč
o	 Sociální rehabilitace - na provozní ná-

klady, energie, nákup materiálu, vzdělá-
vání zaměstnanců, mzdové náklady.

		  100 000 Kč
o	 Centrum Pod střechou Letohrad - na 

provozní náklady, energie, nákup mate-
riálu, vzdělávání zaměstnanců, lektor-
né, mzdové náklady. Úprava okolí budo-
vy: úprava zahrady pro větší využití při 
aktivitách Rodinného centra. 

		  100 000 Kč

Záměry TS 2025
o	 Přímá pomoc - Pomoc lidem v hmotné 

nebo duchovní nouzi.	 274 000 Kč
o	 Osobní asistence – náklady na rozší-

ření služby: zřízení nového kontaktního 
místa v České Třebové 	 300 000 Kč

o	 Centrum sociálních služeb Lanškroun 
– investice přístavba budovy

700 000 Kč
o	 Dar na realizaci humanitárních projektů 

v zahraničí - projekty v Indii: výstavba 
nové školy a podpora vysokoškolských 
studentů v oblasti Belgaum, kvalifikač-
ní kurzy pro nevyučené a nezaměstna-
né mladé lidi a doučování dětí v oblasti 
Bangalore.	 110 000 Kč

o	 Mimořádné situace - krytí nákladů 
vzniklých při odstraňování následků 
povodní, požárů apod.	 66 000 Kč

Markéta Drmotová

Když do života vstoupí vážné duševní onemocnění, může být těžké najít cestu zpět  
k běžnému životu. Právě proto jsme tu my – tým sociálních pracovníků a zdravotníků 
organizace Péče o duševní zdraví. Poskytujeme bezplatnou podporu lidem starším  
16 let z celého okresu Ústí nad Orlicí, kteří se potýkají s vážným duševním onemoc-
něním.

Pomáháme zvládat život  
s duševním onemocněním

Jak pomáháme?
•	 Jezdíme k lidem domů nebo na jiné do-

mluvené místo, kde poskytujeme soci-
ální i zdravotní podporu.

•	 Pomáháme se zvládáním každoden-
ních situací – ať už jde o nastavení 
medikace, jednání na úřadech, hospo-
daření s financemi nebo zapojení do 
společnosti.

•	 Podporujeme nejen osoby, které se po-
týkají s duševním onemocněním, ale i 
jejich rodiny.

Jak konkrétně vypadá naše podpora?
Příběh cesty z izolace

Sedmnáctiletá slečna A. se uzavřela 
do sebe a přestala komunikovat. Navázá-
ní kontaktu trvalo týdny, ale díky trpělivé 
práci psychiatra, psycholožky i sociální 
pracovnice se postupně začala otevírat 
světu. Dnes už dokáže vyjít ven s mamin-
kou a pokračujeme v podpoře jejího další-
ho rozvoje. I malé kroky mohou mít velký 
význam.
Návrat do komunity po těžké nemoci

Panu K. vstoupila do života schizofre-
nie a potýkal se také s následky vážného 
průběhu covidu. Pomohli jsme mu nejen 
s úpravou bydlení, ale i se zajištěním pe-
čovatelské a úklidové služby. Díky podpo-
ře se po dvou letech odhodlal zapojit do 

terapeutické skupiny ve středisku, kam 
nyní dochází pravidelně. Pan K. zvládl 
těžké období, a bylo to i díky tomu, že 
jsme společně s ním hledali to nejfunkč-
nější řešení.

Sídlíme na adrese: Na Ostrově 1165, 
Ústí nad Orlicí, máme také detašované 
pracoviště v Králíkách: Moravská 647, 
Králíky. Pokud potřebujete pomoc, kon-
taktujte koordinátora vstupu do služeb 
Bc. Lubomíra Čipčalu: lubomir.cipcala@
pdz.cz nebo 775 426 214.   

V kontaktní den: pro pracoviště Ústí 
nad Orlicí PONDĚLÍ 12:00 – 15:00 hodin 
můžete přijít i bez předchozí domluvy.

Ozvěte se. Společně najdeme cestu, 
jak žít život, který neovládají projevy du-
ševního onemocnění. Více informací na  
www.pdz.cz.

Mgr. Magdalena Plivová, PR manažerka 
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Aby byli spokojení i vychovatelé
„Je pravdou, že projekt klade na pra-

covníky zařízení pro děti velké, a to hlav-
ně časové nároky, ale zároveň by jim měl 
přinést větší jistotu pro práci s dětmi díky 
sdílení informací o jejich potřebách, vyš-
šímu porozumění jejich historii a dostup-
né odborné pomoci.  Už nyní víme z roz-
hovorů s pracovníky transformovaných 
domácností, že to přináší úlevu oběma 
stranám, snižuje to pnutí, vytváří prostor 
pro lepší důvěru mezi dětmi a pečovateli 
a tím i stabilizuje pracovní kolektivy,“ řekl 
vedoucí odboru školství Martin Kiss.

Projekt potrvá do konce roku 2028. „Do 
té doby chceme dosáhnout toho, aby náš 
systém péče o ohrožené děti byl připrave-
ný definovat individuální potřeby dětí, ale 
také na ně adekvátně odpovídat. Aby ka-
ždý, kdo bude opouštět transformovanou 
domácnost, měl stejné šance na plno-
hodnotný život jako jakýkoliv jiný mladý 
člověk. Další očekávanou změnou bude 
vytvoření prostředí pro efektivní komu-
nikaci a spolupráci mezi všemi zaintere-
sovanými stranami, včetně dětí a mladis-
tvých, jejich rodin, personálu a externích 
odborníků,“ dodal Pavel Šotola.

PhDr. Zuzana Nováková, oddělení komunika-
ce a vnějších vztahů, kancelář hejtmana 

neznají jeho reálné potřeby a nemohou 
se na jeho příchod dobře připravit. Záro-
veň, pokud s rodinou dítěte spolupracuje 
nějaká služba s cílem zlepšit její situaci  
a případně umožnit návrat dítěte, je nut-
né, aby obě strany spolupracovaly a prů-
běžně vyhodnocovaly, jak se jejich plány 
daří naplňovat. Aktivní zapojení dítěte 
musí být samozřejmostí,“ vysvětlila Petra 
Bílá, vedoucí krajského orgánu sociálně-
-právní ochrany dětí. 
Jak řešit složité osudy dětí?

Projekt má také podpořit  zaměstnance 
zařízení pro ohrožené děti možností pro-
školit se ve specializovaných oblastech, 
které se týkají práce s ohroženými dětmi. 
To jim pomůže v  práci zejména v oblasti 
podpory dětí s náročným chováním, s vý-
vojovým traumatem nebo v práci s dětmi 
se zdravotním postižením.
Ústav i v domácnosti? To nechceme

Cílem transformace je minimalizovat 
prvky instituce v chodu nově vznikajících 
dětských domácností. Neměly by proto 
vznikat nové malé instituce. „To samo-
zřejmě nechceme, tím bychom popřeli 
celý smysl transformace. A právě v tom 
má pomoci i tento projekt. Transformo-
vané domácnosti musí fungovat jako pl-
nohodnotné  prostředí, kde děti dostanou 
koordinovanou péči odborníků, podporu a 
emocionální stabilitu potřebnou k překo-
nání traumat z minulosti,“ uvedl radní pro 
školství Pardubického kraje Josef Kozel, 
pod kterého spadají dětské domovy.

S transformací péče ohrožené děti začal Pardubický kraj před více než deseti lety. Od 
té doby se již více jak polovina dětí z dětských domovů přestěhovala do bytů  nebo 
domků, kde mají prostředí  více podobné životu v rodině. Ostatní stěhování ještě čeká, 
a to postupně  během tohoto a příštího roku. Podobně už bydlí také děti v krizové péči 
zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc (ZDVOP). Děti s kombinovaným posti-
žením bydlí v domcích v Medlešicích a Žamberku. Pracovníkům všech těchto zařízení   
bude  pmáhat právě zahájený projekt Domov místo ústavu.

Projekt domov místo ústavu
přenastavujeme staré zvyklosti

Domek v Poličce z ulice

V obýváku

„Pardubický kraj získal na tento tříletý 
projekt evropskou dotaci z program OPZ 
+ v celkové výši přes 19 milionů korun. 
Projekt se dotýká přibližně 170 dětí a do-
spívajících a všech odborných pracovní-
ků v devíti zařízeních. Do transformace 
je zapojeno pět dětských domovů, dva 
domovy pro osoby se zdravotním posti-
žením a dvě dětská centra, která jsou 
zřizovateli ZDVOP,“ konstatoval náměstek 
hejtmana pro sociální péči a neziskový 
sektor Pavel Šotola.
Projekt vznikal odzdola

Projekt vzešel ze spolupráce odborů 
sociálního, školského a zdravotního. Je 
na něm cenné především to, že vznikal 
přímo na základě potřeb jednotlivých zaří-
zení, jejich pracovníků, ředitelů i vychova-
telů, lidí, kteří tvoří síť služeb pro ohrožené 
děti, ze zjištění koordinátora transforma-
ce a také, což je novinka, ze zkušeností 
fokusní skupiny dětí.

„Právě od dětí a dospívajících jsme 
získali velkou škálu podnětů – co je pro 
ně důležité, co očekávají od transformo-
vaných domácností, jaký je jejich pohled 
na spolupráci s pracovníky OSPOD a dal-
ší věci, které by nás předtím  nenapadly. 
Směr vedení péče založený na analýze 
potřeb a  důrazu na individuální přístup 
vede k vyšší spokojenosti dětí a snižování 
dopadů traumatu u dětí,“ řekl koordinátor 
transformace Matěj Karas.
Vzájemná spolupráce pomůže dětem

Jedním z cílů projektu je také více pro-
pojit instituce, které se ohroženými dětmi 
zabývají. Dnes mají děti několik plánů od 
různých institucí, které mají vést k zajiš-
tění jejich bezpečí a naplňování jejich 
potřeb, jenže ty plány nejsou v souladu. 
„Zařízení před příchodem dítěte často 

Rádi bychom pacienty Podor-
lické polikliniky informovali, že na 
radiodiagnostickém oddělení bude 
už na jaře možné vyšetření celotě-
lovou kostní denzitometrií (DXA). 
Toto vyšetření pomáhá například při 
prevenci osteoporózy. Zapojení den-
zitometrie na oddělení plánujeme 
během května. O přesném termínu 
vás budeme informovat.

Petr Máca,  
Radiodiagnostika Žamberk

Na RTG přibyde nový přístroj
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V Žamberku se konečně bruslí! Ledovou 
plochu mohla veřejnost prvně vyzkoušet 
ještě před pololetním vysvědčením a bě-
hem jarních prázdnin se po kluzišti s chutí 
proháněli dospělí, děti a sportovci s  ho-
kejkami i bez nich.

K oficiálnímu otevření Zastřešeného 
víceúčelového sportoviště s  ledovou 
plochou, tzv. zimního stadionu, však 
došlo teprve 21. února. Správa sporto-
višť spolu s městem uspořádala slav-
nostní dvoudenní program, kterého se 
zúčastnili zástupci z  Pardubického 
kraje, zastupitelé našeho města, zá-
stupci dodavatelských firem a spous-
ta dalších osobností žamberských le-
dových sportů. A důvod k oslavě jsme 
rozhodně měli! Vždyť dokončení této 
stavby bylo dle smlouvy plánováno 
až na jaro letošního roku a kolaudace  
i předání stavby do rukou města se 
nakonec konaly ještě v lednu.

V  pátek 21. února odpoledne se 
provoz stadionu slavnostně zahá-
jil přestřižením pásky, čehož se ujal 
senátor Petr Fiala, hejtman Martin 
Netolický, starosta Jiří Mencák, za 
zhotovitelskou firmu ŽS OHLA Aleš 
Fišer, dlouholetý předseda hokejové-
ho klubu SK Žamberk Jaroslav Hájek 
a předseda skupiny pro výstavbu ZS 
Jaromír Novotný. Na ledu se předsta-
vila i zbrusu nová rolba.

Následovalo vystoupení čtyř kra-
sobruslařek a veřejné bruslení, které 
mimořádně a pouze tento den měli 
návštěvníci zdarma. Kdo chtěl, mohl 
si vyzkoušet bruslení na speciálních 
saních pro parahokej. Během odpo-
ledne moderátor Vlastimil Vávra vy-
zpovídal Dušana Salfického a další 
návštěvníky slavnostního dne.

Večer se odehrál exhibiční hokejový 
zápas mezi veterány ČR a výběrem 
Pardubického kraje. Za veterány hráli 
Jiří Tlustý, Pavel Brendl, Jiří Hunkes, 

Zimní stadion zahájil svůj provoz

Bedřich Ščerban, Miroslav Kopřiva, 
Zdeněk Blatný, Jaroslav Svoboda, Mi-
chal Barinka, Jiří Cihlář, Michal Mikes-
ka a Lukáš Pabiška. Trenérem repre-
zentačního týmu byl Jaroslav Pouzar. 

Za výběr se představili Tomáš Ro-
linek, Jaroslav Kudrna, Michal Šeda, 
Zdeněk Joudal, Tomáš Zadina, Petr 
Vršanský, Marek Novotný, Martin 
Voleský, Roman Drášil, Marek Hájek  
a odchovanci Jan Vencl, Dominik 
Vrba a Radek Fišer. Nad zápasem 
dohlíželi rozhodčí Kateřina Pešková, 
Karel Marianus a Adam Najman. Pro-
gram zakončilo discobruslení.

V  sobotu oslavy pokračovaly ran-
ním utkáním žáků. Následovaly dia-
logy se Slavomírem Lenerem, Mar-
tinem Nečasem starším a Michalem 
Ježdíkem na téma Rodiče a talent, 
které moderoval Jiří Nikodým. Poté 
měla veřejnost opět možnost si na 
stadionu zabruslit a celý den zakon-
čilo utkání mužů.

Stadion nenabízí pouze zimní vy-
užití. Ředitel Jiří Kašpar chystá jeho 
celoroční program, mimo jiné akce 
pro školy, inline bruslení a další spor-
ty jako volejbal, nohejbal, futsal, flor-
bal či házená. Už na jaře by se mohla 
začít hrát inline liga.

Kateřina Pešková, město Žamberk
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Díky investici Pardubického kraje se staví nové ateliéry pro Střední školu uměleckoprůmy-
slovou v Ústí nad Orlicí. Výstavba nového objektu v bývalé textilce Perla nabídne moderní 
a kreativní zázemí pro studenty a zároveň se stane příkladem úspěšné revitalizace průmy-
slového areálu.

Nové ateliéry pro střední školu
uměleckoprůmyslovou v Ústí nad Orlicí

„Jedná se o jednu z největších inves-
tic Pardubického kraje v oblasti školství. 
Celkové náklady stavby činí 175 milio-
nů korun včetně daně s tím, že přibližně  
133 milionů korun jsme získali z Národní-
ho plánu obnovy na revitalizaci brownfiel-
dů. Jde o ukázkový příklad úspěšného oži-
vení a využití opuštěného a zchátralého 
průmyslového areálu, který se proměňuje 
v nový funkční prostor. Bývalá textilka Per-
la, která byla v minulosti významným prů-
myslovým objektem, po ukončení výroby 
zůstala nevyužitá. Za mě je to mimořádný 
projekt, který by mohl sloužit jako vzor pro 

další regiony. Věřím, že novými ateliéry vy-
tvoříme ideální podmínky pro rozvoj talen-
tovaných studentů, kteří budou moci svou 
budoucí ekonomickou činnost založit na 
kulturních a uměleckých hodnotách,“ do-
dává 1. náměstek hejtmana pro oblast 
investic Dušan Salfický.

Nová budova poskytne moderní zázemí 
pro výuku uměleckých oborů, jako je tex-
tilní výtvarnictví, užitá fotografie a média, 
průmyslový design, modelářství a návrhář-
ství oděvů, grafický design a obalová tech-
nika. Součástí budou také dvě počítačové 
učebny. Tyto prostory nahradí stávající ate-
liéry ve Špindlerově ulici, zatímco ostatní 
učebny zůstanou v areálu v Zahradní ulici.

Architektonicky je stavba navržena tak, 
aby umožňovala moderní formy výuky  
v zajímavě prosvětlených ateliérech díky 
velkorozměrovým světlovodům ze střechy 
a světlíku nad multifunkčním prostorem  
v druhém patře budovy, který bude možné 
mobilní příčkou rozdělit na dvě kreslírny, 
nebo na místo pro pořádání výstav.

„Výstavba tělocvičny pro Průmyslo-
vou střední školu Letohrad byla v rámci 
středního školství ve městě naší jedno-
značnou prioritou, a proto jsme již v rám-
ci minulého volebního období připravili  
v souladu s městem Letohrad projekt, 
jehož předpokládaná hodnota činila  
105 milionů korun. Výsledná realizační 
částka pak činí 93 milionů korun s tím, 
že stavba bude plně hrazena z krajské-
ho rozpočtu. Město Letohrad k záměru 
od počátku přistupovalo velmi vstřícně 
a zavázalo se přispět částkou pěti milio-
nů korun na interiér tělocvičny a úhradu 
nákladů na vybudování komunikací a par-
koviště,“ uvedl hejtman Martin Netolický.

Tělocvična v Letohradě by měla kromě 
školy samotné sloužit v odpoledních hodi-
nách také veřejnost. „Stejně jako v případě 
tělocvičny v České Třebové jsme projekt 
připravovali tak, aby bylo možné tělo-
cvičnu využívat v odpoledních hodinách 

Tělocvična pro potřeby 
průmyslové střední školy Letohrad

vizualizace tělocvična Letohrad
také sportující veřejností z Letohradu  
a okolí, protože zde taková tělocvična 
chybí. Navíc se bude jednat o ekonomický 
přínos pro naší střední školu. Plocha tě-
locvičny bude v rozměrech 25x45 metrů, 
aby odpovídala standardním rozměrům 
například pro futsal, házenou, basketbal, 
či florbal. Tělocvična bude disponovat tri-
bunou pro 200 diváků, což považujeme za 
zcela odpovídající potřebám regionu,“ řekl 
radní pro oblast školství Josef Kozel.

Poptávku po tělocvičně v těchto para-
metrech potvrdil také starosta Letohradu 
Petr Fiala. „Výběr dodavatele je pro naše 
město skvělou zprávou, protože je nyní 
jasné, že kraj stavbu tělocvičny, která na-
šemu městu jednoznačně pomůže, již brzy 
zahájí. Od počátku jsme se snažili jako 
město vycházet kraji vstříc, což podtrhuje 
také naše nabídka přispět na vnitřní vy-
bavení tělocvičny a budování komunikací  
a parkoviště. Jsem přesvědčený, že pokud 

jako město chceme podpořit investora,  
v tomto případě kraj, musíme pomoci také 
finančně, protože stavbu budou využívat 
nejen studenti, ale také občané našeho 
města,“ řekl starosta Letohradu Petr Fiala.

V rámci výběrového řízení kraj opět kro-
mě nabídkové ceny posuzoval také délku 
realizace stavby. „Výsledná nabídka je  
v kombinaci obou parametrů, tedy ceny 
a délky realizace stavby nejvýhodnější ze 
všech tří doručených nabídek, které posu-
zovala hodnotící komise. Celková délka 
realizace stavby je podle smlouvy v délce 
438 dní od předání staveniště, ke kterému 
by mělo dojít bezprostředně po podpisu 
smlouvy,“ sdělil 1. náměstek hejtmana 
Dušan Salfický.

Mgr. Dominik Barták, vedoucí odboru  
kancelář hejtmana, tiskový mluvčí  

Pardubického kraje

Hlavní vstup do budovy je situován na 
jižní fasádě a vzhledem k terénu je čás-
tečně zapuštěný. Přístup k němu zajišťuje 
schodiště doplněné o posedové stupně, 
které kromě možnosti odpočinku a se-
tkávání také rozšíří výuku do venkovních 
prostor školy.

Zhotovitelem stavby je sdružení firem 
Marhold a.s. a Stating s.r.o. Její dokon-
čení je naplánováno do konce roku 2025.

Věra Málek Říhová, oddělení komunikace  
a vnějších vztahů, kancelář hejtmana 

Radní Pardubického kraje na svém jednání schválili výběr dodavatele pro stavbu 
tělocvičny pro potřeby Průmyslové střední školy Letohrad. Předpokládaná hod-
nota stavby činila 105 milionů korun bez DPH. Nejvýhodnější nabídka byla po-
dána ve výši necelých 93 milionů korun. Město Letohrad se zavázalo poskytnout 
finanční dotaci ve výši pět milionů korun na interiér tělocvičny a uhradit náklady 
na vybudování komunikací a parkoviště.
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„Parkování v Pardubické nemocnici 
se věnujeme intenzivně již velmi dlouho, 
avšak prioritu pro nás mělo nejprve dobu-
dování pavilonu s centrálním urgentním 
příjmem. Paralelně s tím jsme však při-
pravili koncepci rozvoje parkovacích míst 
a debatovali jsme také se soukromým 
sektorem. Pro ten se však ukazuje inves-
tice do parkovacích domů jako ekonomic-
ky nerentabilní, a proto jsme se rozhodli, 
že budeme směřovat k zahájení stavby 
parkovacího domu v roce 2026,“ uvedl 
hejtman Martin Netolický. „Tento parko-
vací dům vznikne na místě bývalého heli-
portu u budovy č. 27 v areálu NPK s výjez-
dem na ulici Komenského a následně na 
Kyjevskou ulici. Bude se jednat o lehkou 
montovanou ocelovou, pro kterou jsme 
se rozhodli také na základě inspirace  
u řady subjektů mimo jiné ze soukromého 
sektoru. Směrem k nemocnici a k rodin-
ným domům bude opláštěn sendvičový-
mi panely případně tahokovem, aby byla 
zajištěna také pohledová stránka. Kapa-
cita parkovacího domu bude 244 míst 
s tím, že dalších 11 bude vedle objektu. 
Celkem se tak bude jednat o 255 parko-
vacích míst. V tuto chvíli předpokládáme, 
že bychom se dle studie měli finančně 
vejít do částky 100 milionů korun s tím, 
že náklady budou kryty čistě z rozpočtu 
Pardubického kraje,“ přiblížil projekt hejt-
man Martin Netolický.

Součástí projektu bude také úprava uli-
ce Komenského v části od školy Svítání  
k vjezdu do areálu nemocnice. Komunika-
ce bude rozšířena s ohledem na bezpeč-
nost chodců a cyklistů. Směrem k parku 
Na Vinici pak bude silnice rozšířena o cyk-
lostezku se smíšeným provozem chodců 
a cyklistů.

Nová parkovací místa
v pardubické nemocnici

parkování PKN

parkování – heliport

Vedle budování parkovacího domu 
připravuje kraj ve spolupráci s městem 
Pardubice také úpravu parkovacích míst 
v oblasti dnešní spodní vrátnice v ulici 
Kyjevská. „Snažíme se využít opravdu 
každý prostor v areálu našich nemocnic, 
kde bychom mohli vytvořit nová parko-
vací místa. Nesmí však být ohrožena 
bezpečnost provozu v areálech či snížen 
komfort pro poskytování zdravotních slu-
žeb. V případě parkování v Kyjevské ulici 
u železničního koridoru předpokládáme 

65 nových parkovacích míst, jelikož stá-
vající parkování je často velmi živelné  
a není zahrnuto do systému nemocnice. 
To bychom chtěli změnit. Předpokládá-
me, že touto poměrně jednoduchou úpra-
vou bychom pro nemocnici získali další 
parkovací místa,“ sdělil náměstek hejtma-
na pro oblast zdravotnictví Pavel Štefka.

Mgr. Dominik Barták, vedoucí odboru  
kancelář hejtmana, tiskový mluvčí  

Pardubického kraje

Hejtman Pardubického kraje Martin Ne-
tolický jednal se starostou Sloupnice 
Milanem Bečičkou, ředitelkou Domo-
va pro seniory Kateřinou Millichovou  
a členem rady obce Josefem Karlíkem. 
Na počátku ledna byla zahájena stav-
ba nové budovy pro klienty domova se 
zvláštním režimem s kapacitou 28 lůžek. 
Celkové náklady stavby včetně vybavení 
činí bezmála 119 milionů korun. Obec, 
která je zřizovatelem domova, získala na 
stavbu dotaci 80 milionů korun z Národ-
ního plánu obnovy.

„Sloupnice se pustila do přístavby bu-
dovy domova pro seniory, který nabízí 
služby domova se zvláštním režimem. Cí-
lem je zvýšení komfortu péče o pacienty, 
kteří budou mít nově k dispozici jednolůž-
kové pokoje s vlastním sociálním záze-
mím v celkové kapacitě služby 28 lůžek. 
Jedná se o investici za bezmála 119 mili-
onů korun včetně vybavení s tím, že obec 
získala 80 milionů korun z dotace z Ná-
rodního plánu obnovy. I tak se s ohledem 

Nová budova Domava pro seniory
ve Sloupnici

projekt DZR Sloupnice“

Sloupnice – jednání

na velikost obce jedná o velkou investiční 
akci z hlediska spolufinancování. V rámci 
krajského rozpočtu nemáme příliš mož-
ností, jak podpořit budování obdobných 
zařízení, která nejsou v majetku kraje. 
Sloupnice má však pouze 1800 obyvatel, 
což jí otevírá možnost žádat o krajskou 
dotaci v rámci krajského Programu obno-
vy venkova, konkrétně z programu, který 
je nazvaný Živý venkov 2025+,“ avizoval 
možnou finanční pomoc z rozpočtu kraje 
hejtman Martin Netolický.

Samotná stavba objektu s kapacitou 
28 lůžek byla zahájena počátkem ledna 
letošního roku s tím, že již na konci letoš-
ního roku by měla být stavba dle podmí-
nek dotace zkolaudována. 

Mgr. Dominik Barták, vedoucí odboru  
kancelář hejtmana, tiskový mluvčí  

Pardubického kraje

Problematikou dostatečné kapacity parkování se zabývá téměř 
každé zdravotnické zařízení v České republice. Výjimkou není 
ani Pardubická nemocnice. Proto Pardubický kraj ve spolupráci  
s Nemocnicí Pardubického kraje již před časem vytvořil plán na rozvoj 
parkovacích míst. Tento plán se neobejde bez vybudování kapacitní-
ho parkovacího domu. Stavba s předpokládanou kapacitou 255 míst 
by mohla začít již v příštím roce. Předpokládaná cena se pohybuje 
okolo 100 milionů korun a kraj by stavbu hradil ze svých zdrojů.
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Přeshraniční spolupráce s polskými 
partnery přinese komfortnějšímu propoje-
ní našeho kraje s polským Dolnoslezským 
vojvodstvím. Pardubický kraj i jeho polský 
partner si od této spolupráce slibují zvýše-
ní atraktivity obou dotčených oblastí neje-
nom pro turistický ruch, ale i pro přeshra-
niční pracovníky.

„V loňské stavební sezóně se nám po-
dařilo z fondů EU modernizovat další ko-
munikace a mosty II. tříd a v tomto trendu 
budeme pokračovat i letos. Je to další krok 
ke zlepšení komfortu a bezpečnosti dopra-
vy na klíčových krajských komunikacích. 
Řidiči se tedy mohou těšit na kvalitní sil-
nici, která bude bezpečná nejen pro ně, ale 
i pro ostatní účastníky silničního provozu,“ 
uvedl první náměstek hejtmana Dušan 
Salfický, v jehož gesci jsou investice.

„Kvalitně opravená komunikace je zákla-
dem pro všechny obyvatele regionu a jsem 
rád, že práce začnou už v letošní stavební 
sezóně. Zatím nejsme schopni predikovat 
bližší termín zahájení stavby, nicméně dou-
fáme, že by k tomu mohlo dojít na začátku 
letních prázdnin,“ řekl Ladislav Valtr, náměs-
tek pro dopravu a dopravní obslužnost.

Modernizace bude ve všech ohledech 
náročná. Úsek, který projde výraznou pro-
měnou, je dlouhý přes 9,58 kilometrů. „Bu-
dou upraveny jak intravilány obce Těcho-
nín včetně části Celné, městyse Mladkov  
a menší části města Jablonné nad Orlicí, 
tak extravilány,“ vysvětlil Valtr. Zároveň do-
jde k rekonstrukci pěti mostů, modernizaci 
odvodnění komunikace, dopravního zna-
čení, dopravně-bezpečnostních zařízení, 
autobusových zastávek a ošetření silniční 
vegetace. Cílem je zvýšit bezpečnost pro-
vozu i chodců a modernizovat vozovku tak, 
aby splňovala nároky na intenzitu doprav-
ního zatížení, která na této komunikaci je.

„Na řešení silnice mezi Mladkovem  
a Jablonným nad Orlicí pracujeme in-
tenzivně již delší dobu a jsem rád, že se 
nyní blížíme k modernizaci tak důležité 
páteřní komunikace v příhraniční oblasti. 
Předpokládané náklady na realizaci činí 
přibližně 189 milionů korun včetně daně, 
věříme však, že dle našich zkušeností 
se současnou situací na stavebním trhu 
dojde k výrazné úspoře finančních pro-
středků,“ uvedl hejtman Martin Netolický  
a dodal: „Stavba má být dokončena nej-
později za 15 měsíců od předání staveni-
ště zhotoviteli, nicméně stejně jako v celé 

Modernizace silnice
Mladkov – Jablonné nad Orlicí

řadě dalších výběrových řízeních je opět 
jedním z hodnotících kritérií také délka 
realizace stavby,“ řekl hejtman Martin Ne-
tolický. 

Pardubický kraj je velmi úspěšný v zís-
kávání finančních prostředků z eurofon-
dů, což se potvrdilo i v tomto případě. „Je 
skvělé, že se nám podařilo připravit tento 
projekt ke spolufinancování v programu 

INTERREG Česko-Polsko. Výše dotace 
může dosáhnout až 151 milionů korun 
včetně daně, a to je samozřejmě dobrá 
zpráva pro krajský rozpočet,“ řekl radní pro 
regionální rozvoj a evropské fondy Roman 
Línek.

Mgr. Dominik Barták, vedoucí odboru  
kancelář hejtmana, tiskový mluvčí  

Pardubického kraje

Uplatnění reklamace 
Jakmile se u zboží projeví vada, je na-

místě ji reklamovat u prodejce, nebo u oso-
by, která je určená k opravě, kterou může 
být například servis. Reklamační lhůta 
počíná běžet od uplatnění reklamace, tedy 
od prvotního kontaktu s prodávajícím. „To 
znamená, že jakmile informujete prodejce 
o vadě zboží a požádáte o její odstranění, 
začíná běžet lhůta pro vyřízení reklamace,“ 
vysvětluje Eduarda Hekšová, ředitelka 
spotřebitelské organizace dTest. 

Reklamaci můžete uplatnit hned něko-
lika různými způsoby, například prostřed-
nictvím telefonu, e-mailem, dopisem či 
osobně na prodejně prodávajícího. Pro-
dávající má následně povinnost vyřídit re-
klamaci do 30 dnů od jejího uplatnění. „Po 
uplatnění reklamace vás může prodávající 
vyzvat k dodání reklamovaného zboží,“ uvá-
dí Eduarda Hekšová a dodává: „V takové 
chvíli se reklamační lhůta staví až do doby, 
než poskytnete tuto součinnost.“

Příklad počítání reklamační lhůty:
Paní Ema zavolala v pondělí 3. března 

prodávajícímu s tím, že se jí pokazil kuchyň-
ský mixér. Reklamační lhůta počíná běžet 
následující den, po skutečnosti rozhodné 
pro její počátek. Úterý 4. března je tedy první 
den reklamační lhůty a poslední den lhůty 
připadne na 2. dubna. Mixér tak musí prodá-
vající opravit nejpozději do 2. dubna a záro-
veň o tom paní Emu informovat a umožnit jí 
si věc převzít.

Zde se kreativita nevyplácí 
Počátek běhu reklamační lhůty si ne-

může podnikatel upravovat dle svého 
uvážení. Nejvyšší správní soud řešil 
v  září 2024 případ, kdy podnikatel pod-
miňoval  uplatnění reklamace doručením 
zboží a počítal běh reklamační lhůty až 

dTest: Odkdy běží reklamační lhůta?

od doručení takového zboží k podnikateli. 
Tyto požadavky vycházely z obchodních 
podmínek prodávajícího. „K takovým ujed-
náním v  neprospěch spotřebitele se však 
nepřihlíží, to znamená, jako by v  obchod-
ních podmínkách toto ustanovení vůbec 
obsaženo nebylo,“ upozorňuje Eduarda 
Hekšová. Česká obchodní inspekce za 
tyto praktiky uložila společnosti pokutu 
za spáchání přestupku a celá záležitost 
se následně dostala právě až k  Nejvyš-
šímu správnímu soudu, který rozhodnutí 
České obchodní inspekce potvrdil.

Každý z nás někdy potřebuje zaslat do-
pis či nějaký balík. Takovou službu nabízí 
mnoho doručovatelů, mezi které se řadí  
i Česká pošta, jež je státním podnikem 
provozující poštovní služby na území 
České republiky. Prakticky denně se 
můžeme setkat s  různými narážkami  
a stížnostmi na kvalitu těchto služeb. Ně-
kdy jsou oprávněné, někdy nikoliv. Jaké 
povinnosti Česká pošta má? A jaká práva 
mají odesílatelé a příjemci zásilek? 

Povinnosti držitele poštovní licence
Dle zákona je držitel poštovní licence po-

vinen mimo jiné plnit poštovní povinnost 
způsobem, který je v souladu s potřebami 
veřejnosti a se základními kvalitativními 
požadavky a nabízet poštovní služby, na 
něž se vztahuje poštovní povinnost, podle 
poštovních podmínek.

Počet přepravených zásilek se pohybuje 

dTest: Povinnosti 
České pošty a práva 
spotřebitelů

Pardubický kraj dlouhodobě připravuje modernizace silnic II. tříd za výraz-
né finanční podpory z fondů EU. Nyní krajští radní schválili zahájení sou-
těže na výběr dodavatele další významné komunikace, a to silnice II/311 
Mladkov – Jablonné nad Orlicí, která bude financovaná z programu INTE-
RREG Česko-Polsko. 

Prodávající má na vyřízení reklamace spotřebitele 30 dnů od jejího uplatnění. Uplatněním 
reklamace se myslí prvotní kontaktování podnikatele s reklamací. Někteří podnikatelé si 
však toto pravidlo vykládají dle své libosti anebo se snaží tento proces změnit ustanove-
ními v obchodních podmínkách. Podmiňovat zahájení reklamace například dopravením 
zboží na prodejnu však nelze.
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v desítkách milionů kusů. Přestože trend 
zasílání obyčejných zásilek klesá, jsou jich 
zasílány stovky tisíc denně. V  minulém 
roce bylo Českou poštou doručeno přes 
75 milionů dopisů (pro srovnání jich v roce 
2020 bylo přes 150 milionů), u balíků bylo 
číslo logicky nižší, ale i tak jich bylo přes 
5 milionů. Kvalita dodání však může být 
diskutabilní – asi každý z nás si již prošel 
nějakým problémem, kterým mohla být po-
škozená, ale také úplně ztracená zásilka.

Reklamace – je tu šance?
„V případě, že zásilka nedorazí nebo do-

razí poškozená či s  úbytkem obsahu, je 
možné doručení reklamovat,“ uvádí Eduar-
da Hekšová, ředitelka spotřebitelské orga-
nizace dTest. Je však reklamace opravdu 
tak snadná? Zákon o poštovních službách 
umožňuje České poště stanovit si vlastní 
podmínky pro reklamace. V některých pří-
padech se však můžeme setkat s problé-
my, u kterých je řešení mnohem složitější.

Například u obyčejného psaní, tedy běž-
ného dopisu, dle svých podmínek Česká 
pošta neodpovídá za ztrátu, poškození 
nebo úbytek obsahu. „Reklamace je tedy 
v  těchto případech prakticky nemožná,“ 
upozorňuje Hekšová. Chcete-li tedy mít 
možnost dopis reklamovat, je nutné zvolit 
dražší řešení, kterým je doporučené psa-
ní. Za něj již pošta odpovídá, a to do výše  
1 540 korun (u prioritního do 1 640 korun). 
Odesílatel zároveň obdrží stvrzení podání, 
což v případném sporu s příjemcem může 
hrát podstatnou roli.

Lhůta reklamační – není šibeniční?
U nedodání zásilky může odesílatel 

uplatnit reklamaci do jednoho roku u kte-
rékoliv pošty. Tato lhůta je pro odesíla-
tele štědrá, ale ne vždy tomu tak je. „Za 
problémovou však považujeme dvoudenní 
lhůtu pro uplatnění reklamace příjemcem 
v případě úbytku obsahu, který navíc může 
reklamovat pouze příjemce, a to ještě osob-
ně,“ upozorňuje Hekšová. V  případě, že 
příjemce ví přesně, co má balík obsahovat 
a s  odesílatelem komunikuje, dá se tato 
lhůta stihnout, ale i tak může být šibeniční, 
kvůli nutnosti osobní návštěvy pošty. „Pro 
spoustu spotřebitelů to může znamenat 
problém například kvůli práci. Pokud navíc 
příjemce nedisponuje řidičským průkazem 
a ve své obci nemá poštu, může se jednat 
o bezvýchodnou situaci,“ varuje Hekšová  
a dodává: „V současnosti je u většiny spo-
lečností možnost uplatnění reklamace on-li-
ne, což by i u pošty alespoň zčásti pomohlo.“

Problém s touto lhůtou však nemají pou-
ze spotřebitelé. Nedávno jsme se setkali 
s  případem, kdy spotřebitelka odstoupila 
od kupní smlouvy a podnikateli zaslala 
zboží zpět. Protože podnikatel nekontro-
luje zásilky ihned a zároveň komunikace 
e-mailem není vždy nejrychlejší, nestihl 
úbytek obsahu u pošty reklamovat. Pro-
tože však zboží spotřebitelka odeslala  
a ona sama úbytek podle podmínek Čes-
ké pošty reklamovat nemohla, jednalo se  
o pochybení podnikatele, které nelze při-

číst k  tíži spotřebitelce. „Přesto v  tomto 
ohledu chápeme i podnikatele, pro které 
může být situace prakticky neřešitelná, po-
kud nevyhradí osobu pouze na tyto úkony,“ 
vyjadřuje pochopení Hekšová.

V případě, že by spotřebitelé nebyli spo-
kojeni s vyřízením reklamace Českou poš-
tou mohou se obrátit na Český telekomuni-
kační úřad návrh na zahájení řízení ve věci 
námitky proti vyřízení reklamace. „Pokud 
by si spotřebitelé nebyli jisti ohledně svých 
práv v obdobných případech, případně měli 
jiné dotazy k tomuto tématu, mohou se obrá-
tit na naši spotřebitelskou poradnu na čísle 
299 149 009 či,“ uzavírá Eduarda Hekšová 
ze spotřebitelské organizace dTest.

Lucie Korbeliusová, media@dtest.cz,  
tel.: +420 604 556 874

NAROZENÍ:
30.12. 2024 Jakub Macháček

Vážení rodiče, radujeme se společně s 
Vámi z narození děťátka a vítáme je jako 
nového občánka naší obce.

BLAHOPŘEJEME K JUBILEU:
Významné životní jubileum oslavili:

60	 01.03. Rybka Leoš
	 13.03.  Kopecká Věra
70  	 16.02.  Vágnerová Ladislava
80  	 20.02.  Šmoková Marie
85  	 21.01.  Mlynářová Hana
      	 06.03.  Skalický Bohumír
      	 30.03.  Chaloupková Miloslava
87  	 07.02.  Rybková Miloslava
88  	 05.01.  Faltus Jaroslav
89  	 08.02.  Ryšavý Jaroslav
91  	 11.01.  Mlynářová Věra

Vážení spoluobčané, blahopřejeme Vám 
k významnému životnímu výročí. Přejeme 
Vám pevné zdraví, hodně štěstí, spokoje-
nosti a životního elánu.

Společenská 
kronika

Usnesení ZO č. 7/2024: 	
zastupitelstvo schvaluje 	
•	 ověřovatelé zápisu – Daniel Horský  

a Tomáš Moravec a zapisovatele – Ilona 
Kloučková

•	 program zasedání
•	 Rozpočtové opatření č. 4/2024 (dle přílohy) 
•	 Avízo pro změnu rozpočtu obce č. 24-72 

(dle přílohy) 
•	 členský příspěvek Dobrovolnému svazku 

obcí Mikroregion Severo-Lanškrounsko, 
Dolní Čermná 76, IČ: 01349341 na zákla-
dě evidence v Seznamu členů MAS OR-
LICKO, z.s (IČ: 27034176) pro rok 2025 
ve výši 14,- Kč/obyvatel

Jednání ZO 

Pohyb obyvatelstva 
2024

Počet obyvatel k 31.12.2024 činil 797 
osob, z toho 399 mužů a 398 žen. V roce 
2024 se v obci narodilo 11 dětí. Zemřelo 
8 občanů. 18 občanů se odstěhovalo a 
15 občanů se přistěhovalo.

Dětí do 15 let je 189, dospívajících od 
15 do 18 let je 35. Nejstarším občanem k 
31.12.2024 je paní Irena Černohousová, 
dále pak paní Holečková Jiřina.

Z demografických údajů je potěšující, 
že se v roce 2024 narodilo více dětí, než 
byl počet zemřelých občanů. Celkový 
počet obyvatel Obce Verměřovice se v 
minulém roce nezvýšil.

Poplatky vybírané 
obecním úřadem  
pro rok 2025
POPLATEK ZE PSA

Je rozčleněn na tato pásma: 1.pes – 
200,- Kč, 2.pes – 300,- Kč, důchodce 
nad 65 let 1.pes – 100,- Kč, důchodce 
nad 65 let 2.pes – 150,-Kč. Osvoboze-
ni od poplatku je pes vycvičený k do-
provázení nevidomých osob a lovecký 
pes-majitel je členem mysliveckého 
sdružení. 

STOČNÉ

množství odpadní vody dle údajů  
z VaK Jablonné nad Orlicí ve výši  
19,- Kč za 1m3.

NÁJEM ZA HROBOVÉ MÍSTO

Za malý hrob (pouze urny) – 250,- 
Kč/10let, jednomístný hrob – 350,- 
Kč/10 let, vícemístný hrob – 500,- 
Kč/10let.

TYTO PLATBY JSOU SPLATNÉ 
30. 6. 2025.
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•	 Dodatek č. 2 k pojistné smlouvě 
8603400949 s Profi POMA s.r.o., Příkopy 
99, 56201 Ústí nad Orlicí, IČ: 64258050

•	 Plán financování obnovy VH vodohos-
podářského majetku obce Verměřovice 
(kanalizace pro veřejnou potřebu obce 
Verměřovice) na roky 2025-2029

•	 Směrnici pro tvorbu a čerpání finančních 
prostředků „Fondu obnovy vodohospo-
dářské infrastruktury v majetku obce 
Verměřovice“

•	 Rozpočet zřízené příspěvkové organiza-
ce Základní škola a Mateřská škola Ver-
měřovice, okres Ústí nad Orlicí, 561 52 
Verměřovice 115, IČO: 75015030 na rok 
2025 (dle přílohy) 

•	 Střednědobý výhled rozpočtu zřízené 
příspěvkové organizace Základní škola  
a Mateřská škola Verměřovice, okres Ústí 
nad Orlicí, 561 52 Verměřovice 115, IČO: 
75015030 na roky 2026-2027 (dle přílohy) 

•	 Místní program obnovy venkova pro Obec 
Verměřovice na rok 2025, zastupitelstvo 
žádá dotaci pro rok 2025 z programu 
obnovy venkova Pardubického kraje na 
„oprava veřejného osvětlení – II. etapa“

•	 Rozpočtové provizorium pro Obec Ver-
měřovice na rok 2025 dle pravidel roz-
počtového provizoria (dle přílohy)

•	 Obecně závaznou vyhlášku obce Vermě-
řovice o místním poplatku za odkládání 
komunálního odpadu z nemovité věci  
s účinností od 1.1.2025

•	 Obecně závaznou vyhlášku obce Vermě-
řovice o stanovení obecního systému 
odpadového hospodářství s účinností 
od 1.1.2025

•	 výsledky výběrového řízení na veřej-
nou zakázku malého rozsahu s názvem 
„Chodník podél silnic III/3119 a III/3141, 
k.ú. Verměřovice“, seznámilo se s pro-
tokolem o otevírání obálek s nabídkami  
a protokolem o posouzení hodnocení 
nabídek, a v souladu s výzvou k podání 
nabídek rozhodlo předmětné výběrové 
řízení zrušit bez udání důvodu

•	 Dodatek č. 3 ke Smlouvě o poskytování 
služeb č. 4991001996 s firmou EKOLA 
České Libchavy s.r.o., České Libchavy 172, 
561 14 České Libchavy, IČ: 49813862

•	 Přílohu č. 1 ke Smlouvě o dílo za zne-
škodňování obyčejného a nebezpečné-
ho odpadu s s firmou Komunální služby 
Jablonné s.r.o., Nádražní 758, 561 64 
Jablonné nad Orlicí, IČ: 60935863

•	 zrušení nedokončené investiční akce 
v areálu bývalé ubytovny ve výši 
369.822,00 Kč, realizované od roku 2013

•	 převod finančních prostředků ve výši 
8.000.000,00Kč na termínovaný vklad  
s termínem uložení na 6 měsíců vedený 
u ČSOB, a.s., Radlická 333/150, 150 57 
Praha 5, IČO: 00001350

•	 Smlouvu o dílo na dodání 1ks „Galileo 
Smart Kiosek“ - digitální úřední deska 
(informační panel) varianta 43“ zeď, s fir-
mou Galileo Corporation s.r.o., Březenec-
ká 4808, 430 04 Chomutov, IČ: 25448714

•	 mimořádnou odměnu starostovi obce 
Miroslavu Křivohlávkovi za rok 2024 ve 

výši 30.000,00 Kč. Odměna se poskytuje 
za mimořádný rozsah výkonu vedení in-
vestičních akcí

Usnesení ZO č. 1/2025: 	
zastupitelstvo schvaluje 	
•	 ověřovatelé zápisu – Daniel Horský  

a Martin Moravec a zapisovatele – To-
máš Moravec

•	 program zasedání
•	 výsledek Tříkrálové sbírky ve Verměřovi-

cích 2025 činil 37.872,00Kč 
•	 Rozhodnutí o výběru dodavatele pro veřej-

nou zakázku „ZTV pro 19 RD Na Skalách 
– V. ETAPA Verměřovice“. Na základě do-
poručení hodnotící komise byla vybrána 
firma VAKSTAV spol. s r.o. Jablonné nad 
Orl., se sídlem Jamné nad Orl. 136, 561 65 
Jamné nad Orl., IČ 45537186, jehož nabíd-
ka byla v rámci hodnocení nabídek vyhod-
nocena jako ekonomicky nejvýhodnější 

•	 uzavření smlouvy o dílo s názvem „ZTV 
pro 19 RD Na Skalách – V. ETAPA Ver-
měřovice“ s firmou VAKSTAV spol. s r.o. 
Jablonné nad Orlicí, se sídlem Jamné 
nad Orlicí 136, 561 65 Jamné nad Orli-
cí, IČ 4553718 a pověřuje starostu obce  
k jejímu podpisu

•	 výsledky vyhlášeného výběrového řízení 
(VZMR) s názvem „Chodník podél silnic 
III/3119 a III/3141, k.ú. Verměřovice“, se-
známilo se s opakovanou výzvou k podá-
ní nabídek, podanými nabídkami, proto-
kolem o otevírání nabídek a protokolem o 
posouzení a hodnocení nabídek, a v sou-
ladu s výzvou k podání nabídek rozhodlo 
o výběru nejvhodnější nabídky, a to nabíd-
ky podané společností STAVITELSTVÍ – 
TRUNEC s.r.o. se sídlem Zimní 823, Lito-
myšlské předměstí, 566 01 Vysoké Mýto, 
IČ 27528545, s nabídkovou cenou ve výši 
2.416.270,32 Kč včetně DPH

•	 uzavření smlouvy o dílo s názvem „Chod-
ník podél silnic III/3119 a III/3141, k.ú. 
Verměřovice“ se společností STAVITEL-
STVÍ – TRUNEC s.r.o. se sídlem Zimní 
823, Litomyšlské předměstí, 566 01 Vy-
soké Mýto, IČ 27528545 a pověřuje sta-
rostu obce k jejímu podpisu

Usnesení ZO č. 2/2025: 	
zastupitelstvo schvaluje 	
•	 ověřovatelé zápisu – Daniel Horský  

a Tomáš Moravec a zapisovatele – Ilona 
Kloučková

•	 program zasedání
•	 Inventarizační zpráva o provedení řádné 

inventarizace majetku obce k 31.12.2024 
•	 prodej stavebního pozemku parcelní čís-

lo 717/161 o výměře 794 m2 v k.ú. a obci 
Verměřovice za kupní cenu 873.400,00Kč 
za podmínek prodeje dle zveřejněného 
záměru na úřední desce obce do SJM ku-
pujícím Radimu Černohousovi a Marice 
Černohousové na základě projevu jejich 
zájmu, a ukládá starostovi obce schvále-
ný prodej realizovat

•	 prodej stavebního pozemku parcelní čís-
lo 717/162 o výměře 794 m2 v k.ú. a obci 
Verměřovice za kupní cenu 873.400,00Kč 
za podmínek prodeje dle zveřejněného 

záměru na úřední desce obce do SJM 
kupujícím Tomáši Lerchovi a Simoně Ler-
chové na základě projevu jejich zájmu,  
a ukládá starostovi obce schválený pro-
dej realizovat

•	 prodej stavebního pozemku parcelní čís-
lo 717/163 o výměře 794 m2 v k.ú. a obci 
Verměřovice za kupní cenu 873.400,00Kč 
za podmínek prodeje dle zveřejněného 
záměru na úřední desce obce kupujícím 
Ing. Michaele Ulbrichové a Vlastimilu 
Skalickému do podílové spoluvlastnictví 
každému jednou polovinou na základě 
projevu jejich zájmu, a ukládá starostovi 
obce schválený prodej realizovat

•	 prodej stavebního pozemku parcelní číslo 
717/165 o výměře 997 m2 v k.ú. a obci Ver-
měřovice za kupní cenu 1.096.700,00Kč 
za podmínek prodeje dle zveřejněného 
záměru na úřední desce obce do SJM ku-
pujícím Miroslavu Křivohlávkovi a Blance 
Křivohlávkové na základě projevu jejich 
zájmu, a ukládá starostovi obce schvále-
ný prodej realizovat

•	 prodej stavebního pozemku parcelní číslo 
717/168 o výměře 991 m2 v k.ú. a obci Ver-
měřovice za kupní cenu 1.090.100,00Kč 
za podmínek prodeje dle zveřejněného 
záměru na úřední desce obce do SJM 
kupujícím Ing. Pavlu Vraníkovi, PhD.,  
a Ing. Monice Vraníkové na základě proje-
vu jejich zájmu, a ukládá starostovi obce 
schválený prodej realizovat

•	 prodej stavebního pozemku parcelní čís-
lo 717/173 o výměře 746 m2 v k.ú. a obci 
Verměřovice za kupní cenu 820.600,00Kč 
za podmínek prodeje dle zveřejněného 
záměru na úřední desce obce do SJM ku-
pujícím Lucii Faltové a Marku Faltovi na 
základě projevu jejich zájmu, a ukládá sta-
rostovi obce schválený prodej realizovat

•	 prodej stavebního pozemku parcelní číslo 
717/174 o výměře 842 m2 v k.ú. a obci Ver-
měřovice za kupní cenu 926.200,00Kč za 
podmínek prodeje dle zveřejněného zámě-
ru na úřední desce obce kupujícímu Petru 
Hanušovi na základě projevu jeho zájmu 
do výlučného vlastnictví, a ukládá starosto-
vi obce schválený prodej realizovat

•	 prodej stavebního pozemku parcelní čís-
lo 717/175 o výměře 841 m2 v k.ú. a obci 
Verměřovice za kupní cenu 925.100,00Kč 
za podmínek prodeje dle zveřejněného 
záměru na úřední desce obce kupujícímu 
Bc. Jakubu Hurníkovi na základě proje-
vu jeho zájmu do výlučného vlastnictví,  
a ukládá starostovi obce schválený pro-
dej realizovat

•	 prodej stavebního pozemku parcelní čís-
lo 717/176 o výměře 840 m2 v k.ú. a obci 
Verměřovice za kupní cenu 924.000,00Kč 
za podmínek prodeje dle zveřejněného 
záměru na úřední desce obce do SJM 
kupujícím Ing. Michalu Holému a Domini-
ce Holé na základě projevu jejich zájmu,  
a ukládá starostovi obce schválený pro-
dej realizovat

•	 prodej stavebního pozemku parcelní číslo 
717/180 o výměře 491 m2 a pozemku par-
celní číslo 717/183 o výměře 345 m2, oba 
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v k.ú. a obci Verměřovice, celkem za kupní 
cenu 919.600,00Kč za podmínek prodeje 
dle zveřejněného záměru na úřední desce 
obce kupujícímu Ing. Jaroslavu Tejklovi 
na základě projevu jeho zájmu do výluč-
ného vlastnictví, a ukládá starostovi obce 
schválený prodej realizovat

•	 prodej stavebního pozemku parcel-
ní číslo 717/178 o výměře 1119 m2  
v k.ú. a obci Verměřovice za kupní cenu 
1.230.900,00Kč za podmínek prodeje dle 
zveřejněného záměru na úřední desce 
obce do SJM kupujícím Ing. Jiřímu Pomi-
kákovi a Mgr. Anetě Pomikálkové na zá-
kladě projevu jejich zájmu, a ukládá sta-
rostovi obce schválený prodej realizovat

•	 prodej stavebního pozemku parcelní 
číslo 717/164 o výměře 794 m2 v k.ú.  
a obci Verměřovice, celkem za kupní 
cenu 873.400,00Kč za podmínek prodeje 
dle zveřejněného záměru na úřední des-
ce obce kupujícímu Tomáši Kozlovi na 
základě projevu jeho zájmu do výlučné-
ho vlastnictví, a ukládá starostovi obce 
schválený prodej realizovat

•	 prodej stavebního pozemku parcel-
ní číslo 717/170 o výměře 947 m2  
v k.ú. a obci Verměřovice za kupní cenu 
1.041.700,00Kč za podmínek prodeje dle 
zveřejněného záměru na úřední desce 
obce do SJM kupujícím Janu Devátému 
a Mgr. Karolíně Deváté na základě proje-
vu jejich zájmu, a ukládá starostovi obce 
schválený prodej realizovat

•	 prodej stavebního pozemku parcelní čís-
lo 717/171 o výměře 884 m2 v k.ú. a obci 
Verměřovice za kupní cenu 972.400,00Kč 
za podmínek prodeje dle zveřejněného 
záměru na úřední desce obce kupujícím 
Maryně Lobové a Vadymu Dikhtiarovi do 
podílové spoluvlastnictví každému jed-
nou polovinou na základě projevu jejich 
zájmu, a ukládá starostovi obce schvále-
ný prodej realizovat

•	 žádost Ing. Josefa Kristka a Mgr. Jany 
Kristkové odložení vyřízení zájmu zakou-
pení stavebního pozemku v obci Vermě-
řovice z důvodu změny obsahu žádosti

Usnesení ZO č. 3/2025: 	
zastupitelstvo schvaluje 	
•	 ověřovatelé zápisu – Daniel Horský  

a Tomáš Moravec a zapisovatele – Ilona 
Kloučková

•	 program zasedání
•	 Rozpočet obce Verměřovice pro rok 

2025 (dle přílohy) 
•	 Střednědobý výhled rozpočtu Obce Ver-

měřovice 2025 – 2026 (dle přílohy)
•	 výsledek přezkoumání hospodaření obce 

Verměřovice za rok 2024 bez výhrad
•	 členský příspěvek pro Svaz měst a obcí 

ČR, 5. května 1640/65, 140 00 Praha 4, IČ 
63113074, na rok 2025 ve výši 4.875,78Kč

•	 uzavření veřejnoprávní smlouvy o po-
skytnutí dotace ve výši 40.000,00Kč  
s Junák - svaz skautů a skautek ČR, stře-
disko Bratra Robina Letohrad, z.s., Kun-
čice 45, 561 51 Letohrad, IČ 61234095 
na činnost pro rok 2025 

•	 uzavření veřejnoprávní smlouvy o po-
skytnutí dotace ve výši 40.000,00Kč pro 
SDH Verměřovice, 561 52 Verměřovice 
14, IČ 61238007 na činnost pro rok 2025 

•	 uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskyt-
nutí dotace ve výši 50.000,00Kč pro TJ 
Sokol Verměřovice, 561 52 Verměřovice 
14, IČ 61234842 na činnost pro rok 2025

•	 Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo „ZTV pro 
19 RD Na Skalách – V. ETAPA Verměřovi-
ce“ s firmou VAKSTAV spol. s r.o., Jamné 
nad Orlicí 136, 561 65 Jamné nad Orlicí, 
IČ 45537186

•	 Smlouvu č. 01/02/2025/Fi o postoupe-
ní práv a povinností z investorství „ZTV 
pro 19 RD Na Skalách – V. etapa Vermě-
řovice – na soubor SO – 301 Vodovod“  
s firmou Vodovody a kanalizace Jablon-
né nad Orlicí, a. s., Slezská 350, 561 64 
Jablonné nad Orlicí, IČ 4817339

•	 uzavření veřejnoprávní smlouvy o po-
skytnutí dotace ve výši 1.094.504,00Kč 
pro firmu Vodovody a kanalizace Jablon-
né nad Orlicí, a. s., Slezská 350, 561 64 
Jablonné nad Orlicí, IČ 4817339 na akci 
„ZTV pro 19 RD Na Skalách – V. etapa 
Verměřovice – na soubor SO – 301 ve-
řejný vodovod a vodovodní přípojky“ 

-	 členský příspěvek Dobrovolnému svazku 
obcí Mikroregion Severo-Lanškrounsko, 
561 53 Dolní Čermná 76, IČ 01349341 
na provoz DSO MSL pro rok 2025 ve výši 
120,00Kč/obyvatel + 36 000,00Kč celko-
vá částka 131 520,00Kč

-	 obnovení dohody o odborné pomoci  
s Městskou knihovnou Jablonné nad Or-

licí, Aloise Hanuše 85, 561 64 Jablonné 
nad Orlicí, IČ 47502843 na rok 2025 ve 
výši 5.000,00Kč včetně dodatku č.1

-	 dar ve výši 5.000,00Kč Oblastní chari-
tě Červený Kostelec, středisko Hospic 
Anežky České, 5. května 1170, 549 41 
Červený Kostelec, IČ 48623814

-	 dar ve výši 10.000,00Kč Mysliveckému 
spolku Na Tiché Orlici, Kunčice 78, 561 
51 Letohrad, IČ 47499028 

-	 prodej stavebního pozemku parcel-
ní číslo 717/167 o výměře 1.064 m2  
v k.ú. a obci Verměřovice za kupní cenu 
1.170.400,00Kč za podmínek prodeje dle 
zveřejněného záměru na úřední desce 
obce do SJM kupujícím Ing. Josefu Krist-
kovi a Mgr. Janě Kristkové na základě pro-
jevu jejich zájmu, a ukládá starostovi obce 
schválený prodej realizovat

zastupitelstvo zamítá
-	 žádost o finanční podporu Linky bezpečí, 

z.s., Ústavní 95, 181 00 Praha 8 – Bohni-
ce,  IČ 61383198

-	 žádost Albertina, odborného léčebného 
ústavu, Žamberk, Za Kopečkem 353, 564 
01 Žamberk, IČ 00196096 o dar na provoz

-	 žádost Oblastní charity Pardubice, V Ráji 
732, 530 02 Pardubice, IČ 46492160 o fi-
nanční dar

-	 žádost Zdravotního klauna, o. p. s., Paří-
kova 355/7, 190 00 Praha 9 – Vysočany, 
IČ 26547953 o finanční dar

-	 žádost o finanční podporu Českého sva-
zu ochránců přírody - Záchranná stanice 
a ekocentrum „Pasíčka“, Bor u Skutče 
47, 539 44 Proseč, IČ 68210965

12.-13.4.2025 Vacková Jana Lanškroun, Hradební 227 465 322 348

18.4.2025 Vebrová Zdeňka Žamberk, Raisova 814 606 035 616

19.-20.4.2025 Vlasatá Lenka Jablonné n/d Orlicí, Na Dílech 622 465 642 765

21.4.2025 Appl Martin Dolní Čermná 222 465 393 266

26.-27.4.2025 Beranová Renata Jablonné n/d Orlicí, U koupaliště 149 465 642 267

1.5.2025 Bílý Aleš Lanškroun, Pivovarské nám. 561 465 324 829

3.-4.5.2025 Bílý Aleš Lanškroun, Pivovarské nám. 562 465 324 829

8.5.2025 Dunglová Stanislava Letohrad, Tyršova 259 972 324 447

10.-11.5.2025 Faltusová Tereza Lanškroun, Českých bratří 519 467 771 918

17.-18.5.2025 Filipová Jitka Lanškroun, Strážní 151 465 325 212

24.-25.5.2025 Hrdinová Michaela Lanškroun, Strážní 151 465 322 907

31.5.-1.6.2025 Jedličková Zuzana Bystřec 182 465 642 990

7.-8.6.2025 Marková Tereza Lanškroun, 5. Května 2 465 322 897

14.-15.6.2025 Kopecký Milan Lanškroun, Dobrovského 34 739 374 787

21.-22.6.2025 Machková Radka Žamberk, Školská 834 739 374 555

28.-29.6.2025 Mareš Miroslav Žamberk, Školská 834 739 374 555

5.-6.7.2025 Khmara Oleksii Letohrad, U Dvora 815 605 501 139

12.-13.7.2025 Nováková Klára Letohrad, Šedivská 339 605 598 958

Rozpis LSPP - stomatologie
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vyvážet svozovou spo-
lečností. ‼️

Proč přejít na plasto-
vou nádobu?
•	 Lehčí a snadněji ma-

nipulovatelná
•	 Odolnější proti koro-

zi a poškození
•	 Ekologičtější a šetr-

nější k životnímu prostředí
•	 Dlouhá životnost a odolnost proti UV 

záření
Prosíme všechny, aby své objednávky 

doručovali přímo na obecní úřad. Tento 
krok nám pomůže zjednodušit a zefek-
tivnit administrativní procesy.

Obecní úřad Verměřovice

Přehled sběru oděvů

Děkujeme všem, kteří důsledně třídí své odpady. Vaši pomoc budeme potřebovat i v r. 2025.                     

Leden Únor Březen Duben Květen Červen Červenec Srpen Září Říjen Listopad Prosinec Průměr Celkem 
KG

VERMĚŘOVICE  2016 233 179 81 74 255 287 39 159 146 201 138 28 152 1819

VERMĚŘOVICE  2017 126 221 74 28 235 168 66 131 143 228 25 169 134 1612

VERMĚŘOVICE  2018 218 174 264 37 273 112 188 112 246 247 133 186 183 2190

VERMĚŘOVICE  2019 97 115 233 190 198 139 189 0 290 0 216 0 139 1667

VERMĚŘOVICE  2020 172 0 170 0 300 241 206 202 280 203 121 167 172 2062

VERMĚŘOVICE  2021 102 20 237 0 252 56 0 189 195 247 0 260 130 1559

VERMĚŘOVICE  2022 0 181 346 232 124 233 177 235 110 247 18 0 174 1829

VERMĚŘOVICE  2023 217 237 91 305 337 92 110 392 77 88 0 190 178 2137

VERMĚŘOVICE  2024 103 117 109 152 207 145 48 189 96 10 204 52 119 1432

obecní úřad

Dovolujeme si Vás touto cestou in-
formovat, že od 01.01.2026 bude spo-
lečnost EKOLA České Libchavy s.r.o. 
provádět svoz komunálního odpadu  
v naší obci pouze z plastových nádob. 
Hlavním důvodem je prevence požárů  
a zajištění bezpečnosti. Žhavý popel 
může způsobit rychlý vznik požáru, po-
kud není správně ochlazen, a může po-
škodit nejen nádobu, ale i způsobit ne-
bezpečí pro okolí.  Ekola České Libchavy 
nabízí možnost nákupu různých druhů 
nádob za zvýhodněnou (akční) cenu, 

Výměna plechových 110 l nádob 
na SKO za plastové 

Třídění odpadu ve Verměřovicích
Za loňský rok občané Verměřovic vyprodukovali celkem 331,839 t komunálních odpadů. Na každého našeho obyvatele tak připadlo 
404 kg odpadu za rok. Množství našich odpadů v průběhu let různě kolísá.     

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Celková produkce komunálních 
odpadů   (t)

187,504 152,381 162,85 194,53 187,15 174,69 194,25 204,82 210,25 230,15 261,73 305,054 321,839

Celková produkce komunálních  
odpadů na 1 obyvatele   (kg)

263 211 225 263 252 235 261 274 280 302 340 383 404

Papír   (t) 11,915 9,86 8,41 7,96 9,26 8,95 9,98 12,01 13,92 12,98 12,37 14,42 14,73

Plasty   (t) 6,88 6,15 8,47 9,16 14,09 12,24 13,96 15,48 15,88 16,24 16,14 14,81 14,88

Sklo bílé   (t) 5,31 4,62 4,76 5,09 5,78 7,54 7,68 7,20 6,75 8,98 7,87 8,49 7,65

Sklo barevné   (t) 5,79 5,26 3,44 3,46 3,83 5,78 3,95 4,06 4,93 7,60 4,95 6,37 6,65

Nápojové kartony   (t) 1,07 1,75 1,24 1,39 1,08 0,93 1,01 0,97 0,93 0,68 0,35 0,56 0,92

Kov (t) 0 0 0,04 0,10 0 0 0,15 0 0,01 1,29 1,11 1,434 1,92

Směsný komunální odpad   (t) 145,855 115,87 123,07 147,36 135,32 125,04 134,74 140,93 143,69 162,85 128,95 148,352 126,118

Objemný odpad   (t) 8,17 7,21 11,63 16,70 10,22 11,95 19,85 20,84 20,25 16,52 15,75 23,19 15,32

Nebezpečné odpady   (t) 2,514 1,661 1,79 3,31 3,17 2,26 2,93 3,33 3,89 3,01 0,51 0,41 0,40

Biologický odpad   (t) 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 73,73 87,018 129,041

Každý obyvatel Verměřovic v r. 2024 průměrně vytřídil ze „svých 404 kg odpadů“ celkem 58,65 kg obalových odpadů (18,48 kg 
papíru, 18,67 kg plastů, 17,94 kg skla, 1,15 kg nápojových kartonů a 2,41 kg kovů), 0,5 kg nebezpečných odpadů, 19,22 kg objemného 
odpadu.

která je uvedena níže v nabídce. V přípa-
dě zájmu, prosím, kontaktuje obecní úřad 
o počtu a velikosti požadovaných nádob,  
a zajistíme jejich hromadné objednání.

Ceník Ekoly České Libchavy:    
Cena akce: 120 l –787,- Kč vč DPH
Cena akce: 240 l – 1 160,- Kč vč DPH
Platnost nabídky: od 1. 1. 2025 do 31. 12. 
2025

Mějte na paměti, že v případě změny ná-
doby na SKO musí dojít i k výměně čipu. 
Bez jeho výměny nebude možné nádobu 
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Zákaz pálení trávy, listí 
a další biomasy platný od OD 1. 3. 2025

Vážení občané,
Od 1. března 2025 vstoupila v platnost 

novela zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně 
ovzduší, která v kombinaci se zákonem o 
odpadech zakazuje pálení:
•	 mokrého listí a trávy,
•	 jakéhokoliv bioodpadu znečištěného 

chemikáliemi,
•	 větví, které nejsou dostatečně vysušené 

na otevřeném ohni za účelem jejich likvi-
dace. Tento zákaz platí na celém území 
České republiky a jeho cílem je zlepšení 
kvality ovzduší a ochrana zdraví obyva-
tel. Řečeno dikcí zákona je na otevře-
ném ohništi možné spalovat výlučně 
„suché rostlinné materiály, které nejsou 
znečištěné nebo jinak kontaminované 
cizorodými chemickými látkami“. Typic-
ky například dřevo při táboráku.

Důležité informace:
1.	Pálení zahradního odpadu je zakázáno.
2.	Porušení zákazu může být pokutováno 

až do výše 50 000 Kč.

3.	Doporučené způsoby likvidace biood-
padu:

• použití popelnic na bioodpad
• kompostování přímo na vlastní za-
hradě
• štěpkování nebo odvoz odpadu za-
městnanci obecního úřadu za poplatek.

I  když by se mohlo zdát, že nejjedno-
dušší způsob je spadané listí z  trávníku 
nevyhrabávat a nechat ho postupně ze-
tlít, není to pravda. Listí, které leží na tráv-
níku, blokuje přístup slunečního světla  
a vzduchu k trávě, což může vést k výsky-
tu plísní, hnilobě a rozvoji nemocí vašeho 
pažitu. Navíc vytváří prostředí pro škůdce, 
kteří se v něm mohou pohodlně ukrýt.
Jak likvidovat bioodpad 

Pokud potřebujete zlikvidovat staré listí, 
větve z prořezu nebo trávu, musíte to udě-
lat jinak než spálením na otevřeném ohniš-
ti. Co tedy udělat s listím na zahradě?

Zdravé listí, větve a trávu použijte do 
kompostu. Pokud ale máte na zahradě lis-
tí nemocných stromů, které do kompostu 
nepatří, vyhoďte je do hnědých popelnic 
na bioodpad.
Listí jako skvělý základ pro kompost 

Shrabané listí je pro kompost skvělý 
základ, zvláště pokud ho nasekáte na 
menší kousky nebo projedete sekačkou, 
se v kompostu snadno rozloží a promění 
v humus. Kompost občas promíchávejte, 

aby se všechny části rozložily. Po několi-
ka týdnech se hromada začne skutečně 
rozpadat a zmenšovat. Měla by být vlhká 
a teplá, takže v  případě potřeby přidejte 
vodu. Nesmí být ale promáčená. Pak při-
dávejte méně čerstvého materiálu, aby se 
mohl rozkladný cyklus dokončit. Suché 
listí je zdrojem uhlíkaté složky, obsahuje 
dvakrát více minerálů než hnůj. Vlhké ma-
teriály, jako je čerstvá tráva nebo kuchyň-
ský bioodpad, dodají kompostu dusíkaté 
složky a zlepšují tak jeho kvalitu. Kompost 
zlepší strukturu půdy, uvolní zhutněné jílo-
vité půdy, které mají problémy s odvodně-
ním, nebo pomůže písčitým půdám udržet 
vlhkost a živiny.  
I listí ořešáku patří do kompostu 

Všechno shrabané listí bez ohledu na 
druh stromu patří do kompostu. Tlením 
tohoto materiálu totiž vzniká listovka, kte-
rá má blahodárný vliv na růst rostlin. To, 
že listy ořešáku nepatří do kompostu, je 
zahrádkářská pověra. Je pravda, že listy 
z  tohoto stromu se pomaleji rozkládají, 
rozklad však lze urychlit. Můžeme je pro-
hnat drtičem, nebo do kompostu můžeme 
přidat urychlovač, tak funguje například 
dusíkaté hnojivo. Do kompostu je možné 
dát i  jehličí a podrcené větve. Jehličí se 
však stejně jako listy ořešáku rozkládá 
delší dobu, je tedy potřeba nezapomenout 
na urychlovač kompostu.

Žádáme všechny občany, aby se řídili 
tímto nařízením a přispěli tak ke zlepšení 
životního prostředí.

Děkujeme za pochopení. 
Obecní úřad Verměřovice
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Sdělujeme občanům, že zpravodaj je doručován zdarma do domu.
PROSÍME VÁS TÍMTO O DOBROVOLNÉ FINANČNÍ PŘÍSPĚVKY na jeho vydávání,
které od Vás přijmeme na obecním úřadu. Zároveň Vás žádáme o náměty, příspěvky a reklamy.
Ing. Miroslav Křivohlávek, starosta obce
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